

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 8-7. Telefon: 159-490, 359-590

o

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1971. március 3.

bb 1. tanácsi teendők a választások előkészítésében - harmincezren munkálkodnak majd a választások sikeréért a választási elnökségekben, a választókerületi és a szavazatszedő bizottságokban

1 pr/gg zs kcs

1971. március 3.

a közelgő választások előkészítésének jelentős politikai, szervező és adminisztrációs munkájából tetemes részt a különböző szintű tanácsok végeznek el. feladataikról, teendőikről a minisztertanács tanácsi hivatalának illetékesei elmondották az mti munkatársának:

- a választások előkészítése során a tanácsoknak nagy gondot kell fordítaniuk elmúlt négy esztendőben végzett munkájuk kritikus, elemző értékelésére, a választott szervek népszerűsítésére, tekintélyük növelésére. alkalmat kell találniuk arra is, hogy fórumaikon tájékoztassák a lakosságot a módosított választási törvényről - nem utolsósorban a jelölőgyűlések megváltozott szerepéről - az új tanács-törvény végrehajtásával kapcsolatos feladatokról, a tanácsi önállóság növelésének lehetőségeiről.

- a 352 országgyűlési képviselő és a csaknem 70 000 helyi tanács tag egyidejű megválasztása csak rendkívül jó szervezéssel bonyolítható le zökkenőmentesen. a szervezőmunka fontos állomása egyebek közt a választójogosultak összeírása, névjegyzékük elkészítése; a választási szervek életrehívásának előkészítése; segédkezés a jelölőgyűléseknél és a választási elnökségek, illetve választókerületi és szavazatszedő bizottságok munkájának megszervezése. mindez nagy figyelmet, tájékozottságot, jogszabályismeretet, gondosságot igényel. a választási elnökségekben, az országgyűlési választókerületi, illetve a szavazatszedő bizottságokban hozzávetőlegesen harmincezren tevékenykednek majd.

/folyt.köv./

-1-

2

bb 1./tanácsi teendők... folyt./ kcs

- sokoldalú adminisztrációt, lelkiismeretes, gyors munkát igényel a jórészt társadalmi munkásokból álló „választási gépezet”, teendőinek összehangolása, a választójogosultak névjegyzékének összeállítása, közszemlére tétele, a választók értesítése, a jelölőgyűlések jegyzőkönyveinek felvétele, továbbítása, a választás eredményeit tartalmazó jegyzőkönyvek elkészítése, felterjesztése. az írásbeli munkát egyébként egyszerűsítettük, nem készül például ideiglenes névjegyzék, mellőzünk több, korábban falragaszokon közzétett hirdetőt, és sok „papirmunkát”, tesz szükségtelemmé a tanácsi választókerületi bizottságok megszüntetése is. ezek és más formai elemek elhagyása nemcsak a munkát könnyíti meg, hanem a fontosabb feladatok gondosabb ellátását is lehetővé teszi.

- a tanácsi szervek teendőit a végrehajtó bizottságok irányítják, ellenőrzik. ezeket a testületeket arra kértük, hogy minél többször számoltassák be a választási feladatokkal megbízott tisztségviselőket, a választási csoport vezetőjét. ügyeljenek arra, hogy a választásokban közreműködő tanácsi dolgozók ne csak korábbi választási rutinjukra, ismereteikre támaszkodva tevékenykedjenek, mert bármennyire is gyakorlottak, a választások sikeréhez csak a jogszabályok, rendelkezések állandó tanulmányozásával, elsajátításával, a választási munka politikai jelentőségének felismerésével tudnak hozzájárulni./mti/

--

bb 2. import-faházak idegenforgalmi célokra

i sz/pá 1e kcs la

1971. március 3.

a lignimpex külkereskedelmi vállalat az országos idegenforgalmi tanáccsal és a belkereskedelmi minisztériummal együttműködve megvizsgálta: hogyan gyarapíthatók külföldi faházak beszerzésével az idegenforgalmi szálláshelyek. a program megvalósításának első lépéseként a veszprém megyei idegenforgalmi hivatal megbízásából a lignimpex csehszlovákiából 34 faházat vásárolt. ezeket még az idegenforgalmi idény megkezdése előtt, májusban felállítják a balaton északi partján, alsóórsön és balatonfüreden.

a lignimpex az idegenforgalmi vállalatok elhelyezési gondjainak enyhítésére, valamint egyéb igények kielégítésére csehszlovák partnerénél elővételi jogot biztosított további faházak vásárlására. a csehszlovák fél igen kedvező szállítási határidőt vállalt: a szerződés kötéstől számítva két hónapon belül teljesíti a megrendelést, és átadja a gyorsan összeszerelhető, felállítható házakat./mti/

--
-2-

bb 3. a fenékpusztai római erőd újabb részleteit tárják fel

vid/ká kcs hgy.

1971. március 3.

az idén folytatják keszthely mellett, a fenékpusztai római erődítmény feltárását. a munka támogatására a művelődésügyi minisztérium 280 000 forintot bocsátott az ásatással foglalkozó keszthelyi balatoni múzeum rendelkezésére.

a balaton nyugati partján elterülő rommező, ahol néhány nagyobb épület alapjait már feltárták, szinte minden évben újabb meg-
lepetéseket kínál a régészeknek. valószínűleg az itteni nagy patotában született a róma hatalmát később megdőntő keleti-gót király, nagy theodorik. feltárták a többi között két ókeresztény bazilikát, felszínre kerültek az erődfalak és a sarokbástyák. Legutóbb, az elmúlt év őszén, egy kincstári pékség maradványaira és számos földbesüllyesztett gabonatarló hombárra bukkantak. a leletek hiven őrzik a római idők utolsó századainak emlékeit.

a további ásatásokkal az erőd újabb részleteit kívánják feltárni./mti/

--

bb 4. Lear király, bulgakov-mű - tíz szovjet játékfilmet vásárolt a filmátvételi bizottság

i szó/tr zs kcs la

1971. március 3.

a moszkvában járt filmátvételi bizottság legutóbb tíz új szovjet játékfilmalkotást vásárolt meg magyarországi forgalmazásra. az új filmek között több kétrészes alkotás is szerepel. mihaíl bulgakov regénye alapján alekszandr alov és vlagyimír naumov készítette a „menekülés”, című kétrészes, színes, szélesvásznú filmet, amelynek főszereplői között találjuk ludmilla szaveljevát, alekszej batalovot, mihaíl uljanovot és jevgenyij jevsztyignyevet. a másik nagyszabású, kétrészes mű a grigorij kozincev rendezte „Lear király”, operatőre ionasz gricjusz, diszlettervezője pedig jenei jeno. a film zeneszerzője dmitrij szostakovics. a shakespeare-dráma címszerepét juri jarvet alakítja. ugyancsak kétrészes alkotás a „salut, maria!”, - ioszif hejfic készítette egy asszonyról, aki fiatal lányként vett részt a polgárháború küzdelmeiben. „az atamán halála”, című kétrészes produkciónak andrej mihaikov-koncsalovszkij és eduard tropinyin írta a forgatókönyvét. a kazahfilm stúdióban készítették - a nemrég elhunyt saken aimanov rendező irányításával.

/folyt.köv./

-3-

bb 4./Lear király,...folyt./ kcs

magyar színpadokon is nagy sikerrel játszották konsztantyin trenyov szindarabját, a ljubov jarováját. most színes, széles-vásznú filmen láthatjuk majd. vlagyimir fetyin rendezésében, szolovjov-szedoj zenéjével. a parádés szereposztásban találjuk ljudmilla csurszínát, vaszilij lanovojt, vaszilij suskint, kirill lavrovot, rufina nyifontovát, inna makarovát és anatólij papnovot.

a „kockázat”, című alkotás a szovjet felderítők harcát idézi. egyik főszereplőjét, nyikolaj burljajevet az „iván gyermekkor”, című alkotás fiatal színészeként már korábban ismerjük. átvették még az „anna boldogsága”, című lenfilm-produkciót is, amelyet jurij rogov rendezett, továbbá a „nagyamák és unokák”, és a „csermen”, című filmet, valamint a „felezabandítás”, harmadik részét, amelynek címe „a fő támadás iránya”, /mti/

--

bb 5. két tucat vadmacska

vid/kz kcs hgy

1971. március 3.

két tucat vadmacska került puszkavégre a borsodi erdősegekben. a veszedelmes duvad, bár rendszeresen irtják, az utóbbi években ismét elszaporodott ezen a vidéken. korábban csak a zempléni hegyvidéken, valamint az aggteleki karsztvidéken, a szin-bódvaszilás környéki erdősegekben tanyáztak vadmacskák, az idén viszont már szinte valamennyi borsodi erdősegekben fellelhetők voltak, a vadászok véleménye szerint az egy-egy körzetre összpontosított irtás ugrasztotta szét őket. a legnagyobbat a putnok környéki erdősegekben kapták puszkavégre. a „rekorder”, megközelítőleg tíz kiló súlyú és több mint nyolcvan centiméter hosszú volt.

a vadmacska vadászatok tovább folytatják. /mti/

--

-4-

bb 6. készülnek a kislejdelattai új szerelvényei - augusztusban már kipróbálhatók

1 v/mm szb 1e

1971. március 2.

megkezdődött a kislejdelattai új szerelvényeinek gyártása a ganz villamosági művekben és a ganz-mávg-ban. a két gyárban jelenleg a villamosberendezéseket és az alkatrészeket készítik, s április elején hozzáfognak a jármű összeszereléséhez.

mint ismeretes, a bkv már négy évvel ezelőtt elhatározta a kislejdelattai korszerűsítését, hiszen első világháború előtti járműparkja elavult, s a pótkocsikkal bővítve sem tudja a forgalmat zavartalanul lebonyolítani. az átépítést különösen aktuálissá tette a kislejdelattai vonalának tervezett meghosszabbítása, és a kacsóh pongrác uti közlekedési centrum kialakítása.

az új kocsik a felszíni csuklós villamosokhoz hasonlóak, de annál kicsit „nyomottabbak”, lesznek, /a szerelvénymagasság kicsit/. a 30 méter hosszú jármű, bár csuklós, három önálló kocsiból áll, köztük a csuklós rész zárt, mivel a forgóváz kiemelkedik a szerelvény padlójából, mert éppen alatta helyezkedik el két-két kerék. az 58 ülőhelyes jármű maximum 260 utas szállítására alkalmas, s a gyors le- és felszállást mindkét oldalon hat dupla ajtó biztosítja. további előnye a régi földalatti kocsikkal szemben, hogy az acélváz kerékek abroncsa és kerékváza közé gumituskókat építenek, ezzel megkímélik a pályát, csökkentik a zajt, s a „rugózott”, keréktárcsa a kocsi élettartamát is megnyújtja.

az első két szerelvény, amelyhez sok alvállalkozó készíti az alkatrészeket, június végére lesz készen, s meglehet, hogy a 21 napos próbaut után, augusztusban már utazhatunk is rajta, ugyan- is négy hónapra - legkevesebb 15 000 kilométeres ut lefutásáig - forgalomba állítják. amennyiben az új jármű hibátlanul működik, az év végéig jóváhagyják, s ennek alapján készül el az az újabb 19 szerelvény, amely 1973-74-ben folyamatosan felváltja a régieket. /mti/

--

-5-

bb 7. kétezer népdal egy csokorban

vid-ká szb hgy

1971. március 3.

vajda józsef, a zalaegerszegi Liszt ferenc zeneti általános iskola igazgatója pedagógus pályafutása nagyjából a göcseji tájegység központjában, nován töltötte. szabadidejében a göcseji tájegység néprajzával, ezen belül népdalgyűjtéssel foglalkozott. az évek folyamán valójában több mint 2 000 göcseji népdalt gyűjtött össze, dolgozott fel. egyrészt kiadványban is megjelentette. a vajda józsef által gyűjtött népdalok most új életre kelnek: a zalaegerszegi zeneti általános iskolában a zeneoktatás alapját képezik. /mti/

--

bb 8. a továbbtanulásra jelentkezés első hónapjának tapasztalatai a fővárosban - javult a tanulókról készült jellemzések színvonala

1 vt/tr szb zs

1971. március 3.

az idei iskoláztatási, pályairányítási munka első hónapjának tapasztalatait összegezték a fővárosi tanács oktatási főosztályán. megállapították, hogy javult az általános iskolai osztályfőnökök által a tanulókról készített jellemzések színvonala. fokozott gondot fordítanak a kerületekben arra, hogy minél hatékonyabban segítsék a fizikai dolgozók gyermekeinek továbbtanulását.

budapesten ebben az esztendőben a gimnáziumokban 5 200, a szakközépiskolákba 5 800, a gép- és gyorsíróiskolákba 1 000, a szakmunkás-tanuló iskolákba 7 000 fiatalt tudnak felvenni az általános iskolát végzők közül. amint az eddigi adatokból kitűnik, egyes fővárosi gimnáziumokba és szakközépiskolákba máris többen jelentkeztek, mint ahány hely van az első évfolyamokban. így például az 1. kerület 3 gimnáziumába 400 helyre 480-an, a 11. kerületi móríczi zsigmond gimnáziumba 180 helyre 244-en, a 11. kerületi rákóczi ferenc gimnáziumba 144 helyre 245-en, a 11. kerületi józsef attila gimnáziumba 264 helyre 496-an, a 14. kerületi istván gimnáziumba 165 helyre 230-an jelentkeztek. a 7. kerületi madách gimnáziumba az angol nyelvű speciális tagozatra négy-szeres a túljelentkezés.

/folyt.köv./

- 6 -

bb 8. /a továbbtanulásra ... 1. folyt./-szb

ezzel szemben még vannak betöltetlen helyek a 11. kerületi körösi csoma sándor, a 8. kerületi széchenyi istván /ide csak fiukat vesznek fel/, a 12. kerületi táncsics mihály, a 18. kerületi steinmetz miklós, a 19. kerületi landier jeno, a 22. kerületi budai nagy antal gimnáziumban, továbbá - az 5. kerületi kossuth zsuzsa egészségügyi szakközépiskola kivételével - a többi egészségügyi szakközépiskolában; a 11. kerületi földes ferenc kereskedelmi szakközépiskolában, az ipari szakközépiskolák közül a 8. kerületi bem józsefben, az 5. kerületi bólyai jánosban, a 10. kerületi ihász danielben, valamint bercsényi miklósban, a 16. kerületi zalka mátéban és corvin mátyásban, a 14. kerületi egressy gáborban, a 21. kerületi bajáki ferencben.

a gép- és gyorsíró iskolákban az első jelentkezések után csaknem valamennyi kerületben vannak még betöltetlen helyek.

már az első hónap tapasztalatai azt bizonyítják, hogy a budapesti szakmunkásképző iskolákban különösen az úgynevezett divatos - fodrász, műszerész, autószerelő, stb. - szakmák iránt nagy az érdeklődés a fiatalok körében. /mti/

--

bb 9. gölöncsér muzeum a lakásban

vid-ká szb hgy

1971. március 3.

gölöncsér muzeummá alakította át lakásának egyik szobáját steig istván hírneves szekszárdi fazekas, a népművészet mestere. a régi sárközi szoba hű másaként, eredeti festett és faragott butorokkal, szöttesekkel berendezett házi muzeumban többek között az elfüggönyözött „csörögős”, ágy és a „tányérszemes”, cserépkálya látható. a gyűjtemény feltett darabjai az 50 éve dolgozó mester saját készítésű sárközi bokályói, tálai, korsói és ónmázás habán edényei, továbbá elődeinek fennmaradt munkái. a családban 100 esztendő óta apáról fiúra szállt a fazekastudomány. steig istván művészetét lánya és veje viszi tovább: mindketten megtanulták a fazekasmesterséget. /mti/

-- ez utóbbi készítésének ma már
-7- csak steig mester a tudója.

bb 10. mûbôr vadászkosztûmök a vadászati világkiállításra
vid-ká szb la 1971. március 3.

a gyôri graboplast pamutszövô és mûbörgyár minden eddiginél nagyobb méretû önálló termékbemutatóval vesz részt a budapesti augusztusban megrendezendô vadászati világkiállításra. a mûbörkészítményeirôl ismert gyôri graboplast mintegy 80-90 cikkféleséget állít ki: vadászház és vadász-szoba berendezéseket, mûbör huzatu butorokat, és a hagyományos bôr vadászöltözeteket, felszereléseket kiválóan helyettesítô mûbörárukat. mûbörbôl készült vadászruha és a sokféle felszerelési cikk hatvan százalékkal olcsóbb a hagyományosan bôrbôl készített, hasonló rendeltetésû felszerelésnél.

az üzem a vadászati világkiállításra készülvô mintakollekciójának elkészítésében több vállalatnál és üzemmel működik együtt; a vadászkosztûmököt például a budapesti okisz labor szakemberei tervezik. /mti/

--

20

-8-

bb 11. „betegség gyűjtemény,,

vid-kz szb hgy

1971. március 3.

egyedülálló tanulmányt készített a balatonfelvidéki ôszibarackfákat károsító különbözô betegségekrôl koroknál balázs, a csopaki növényvédô állomás mérnöke. 245, a balatonparton már elterjedt, vagy meghonosításra váró ôszibarack fajtát figyelt meg, s ennek alapján kimutatta, melyek azok a kártevôk és növényi betegségek, amelyek fôképpen ezen a vidéken jelentkeznek. meghatározta gyógyításuk, illetve pusztításuk módszereit is. megfigyelte azt is, hogy mely fajták a legellenállóbbak a tájbetegségekkel szemben.

az ôszibarackfák betegségeinek, és kártevôinek ez a táji elemzése azért nagyjelentőségû, mert a balatonfelvidék déli lejtôin levô 3 millió fán terem hazánkban a legizletesebb, legzamatosabb gyümölcs. a mediterrán éghajlat ugyanakkor sok veszélyt is rejt magában. több olyan kártevô szaporodik el itt, amely más ôszibarack termô tájon egyáltalán nem, vagy csak kis mértékben jelentkezik. koroknál balázs elemzése megadja a lehetőséget, hogy a vidék gyümölcs-termelôit az eddiginél szakszerűbben és eredményesebben védekezzenek, és a tájbetegségekkel szemben ellenálló fajtákat telepítsenek. /mti/

--

bb 12. fotó- és film-archivum a nyíregyházi muzeumban

vid-ká szb hgy

1971. március 3.

az elmúlt öt évben ezer darabból álló fotó- és film-archivumot alakított ki a nyíregyházi muzeum. az igen értékes gyűjteményben több ritkaságot ôriznek. ilyen többek között avöröskatonák temetésérôl 1919. áprilisában nyíregyházán készített felvétel, vagy az a fotó-sorozat, amelyen a második világháború során rombadôlt nyíregyházi épületeket ôrökítették meg. /mti/

--

bb 13. budapesti bemutatkozás, országos grafikai biennálé a miskolci képzôművészek idei terveiben

vid-ká szb hgy

1971. március 3.

a magyar képzôművészek országos szövetsége észak-magyarországi területi szervezete elkészítette idei gazdag programját. eszerint a miskolci mûvésztelepen élô, valamint a borsodban tevékenykedô képzôművészek megközelítôen 30 helyen önálló tárlaton mutatják be újabb alkotásaikat. /folyt.köv./

8.00/szb

-9-

Tô 930

bb 13. /budapesti bemutatkozás.... 1. folyt./-szb

számos országos jelentőségű tárlatra is sor kerül az idén. Ilyen lesz a májusban a filmfesztivál alkalmából megrendezendő egyedi rajzkiállítás a miskolci galériában. decemberben, miskolc felszabadulásának évfordulóján, nyílik meg a hatodik országos miskolci grafikai biennálé. a magyar grafikusok immár hagyományos országos seregszemléjén külföldi vendégművészek is részt vesznek. az idén lengyel grafikusok mutatkoznak be a miskolci közönség előtt.

a miskolci-borsodi képzőművészek első budapesti bemutatására októberben, a nemzeti galériában kerül sor. több mint husz alkotóművész mintegy 250 festményét, grafikáját, szobrát és kisplasztikáját mutatják be. /mti/

bb 14. magyar sikere külföldi vásárokon

1 jf/fk szb hgy

1971. március 3.

a hungexpo központjába a kairóban és tripoliban nyílt nemzetközi vásárról érkezett hír. mindkettőn gazdag kiállítással szerepelnek a magyar külkereskedelmi vállalatok. a kairói vásáron egyebek között bemutatnak egy textilipari gépsort, amely közepes teljesítményű üzemekben használható. nagy sikert aratott a hungarotex textil-kollekciója, amely - különféle méterárakat és műszaki textilákat tartalmaz. a tripoli vásáron a hungarotex bemutatója szintén kiérdemelte a vendégek tetszését, de elismeréssel nyilatkoztak a magyar hajó- és darugár 100 tonnás uszódarujáról is. /mti/

bb 15. a behavazott, sikos utak nehezítik a közúti forgalmat

t fe/fk szb hgy

1971. március 3.

a tél „uralma”, tovább tart, s bár a szél enyhült, a kedd éjszakai lehülés helyenként elérte a mínusz 12 fokot. számottevő havazás már nem volt, csupán a nyugati megyék néhány helyéről jelentek hószállingózást.

/folyt.köv./

9.25/szb

Tóth

-10-

bb 15. /a behavazott,... 1. folyt./-szb

az mti ügyeletes munkatársa szerdán reggel körkérdezt intézett az illetékesekhez. a mávaut-tól kapott válasz szerint országosan erősen behavazottak, sikosak az utak, a hajnali órákban sűrű ködképződés nehezítette a látási viszonyokat. a közlekedésben azonban fennakadás sehol sem volt, csupán néhány járat futott be 20-30 perces késéssel az állomásokra. a dunántulon hóval borítottak az utak, tolna megye területén ez erőszéllel párosult, fejér megyében pedig a köd nehezítette a látási viszonyokat. mindez fokozott óvatosságot követel a járművezetőktől. a máv-tól kapott tájékoztatás szerint a belföldi távolsági vonatok is 20-30 perces késéssel futottak be a budapesti vasúti állomásokra. a kpm ügyeletén elmondották, hogy a hajnali köd lecsapódás sikossá tette az utakat, 350 szórókocsi szórta a főbb utakat, és több tucat órjájatos kocsi gondoskodott a mellékutakról.

a budapesti köztisztasági hivatal husz kocsija szórta szerda reggel az utakat, s több mint 60 tehergépkocsival szállították el a havat. az éjszakai órákban 1 335 rendkívüli hőmunkás tisztította és rakta kupacokba az elmúlt napokban leesett havat. ennek köszönhető, hogy a reggeli órákban a fővárosban sehol, még a budai hegyi járatokban sem volt fennakadás.

a malév-nál arról tájékoztattak, hogy az éjszakai órákban menetrendszerűen közlekedtek a légi járatok, s a ferihegyi repülőgépek fel- és leszállását. /mti/

bb 16. közlekedési balesetek

u fe/fk szb hgy

1971. március 3.

a XXI. kerületben, a kossuth Lajos utca és a széchenyi utca kereszteződésében oreskó józsef, 23 éves gépkocsivezető a csepeli vas- és fémművek tehergépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy másik tehergépkocsival. a karamból következtében oreskó és két utasa megsérült, a két gépjármű jelentős anyagi kár keletkezett. a rendőrség oreskó józsef ellen eljárást indított.

/folyt.köv./

9.30/szb

Tóth

-11-

bb 16. /közlekedési... 1. folyt./-szb

a xiii. kerületben, a váci ut és a róbert károly körut kereszteződésében szabó ferencné, 36 éves postal dolgozó tilos jelzéken ment át az úttesten és egy személygépkocsi elütötte. az aszsonyt súlyos sérüléssel szállították kórházba.

az 1. kerületben, a krisztina körut 23. szám előtt kucsera emánuel, 79 éves nyugdíjas álló jármű mögött lépett az úttestre és egy taxi elütötte. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. /MTI/

bb 17. negyven év - nyomdagépek mellett

vid-ká szb hgy

1971. március 3.

a debreceni szabadság nyomdában a szakmában eltöltött négy-évtized után bucsuztatták munkatársai csuka lászló gép mestert nyugdíjbavonulása alkalmából. a kiváló szakmunkás az elmúlt 21 esztendőben a szabadság lapnyomdában töltötte, s egyetlen napot sem hiányzott. nyugdíjazása napján kitüntették és megajándékozták csuka lászlót. /mti/

--

bb 18. kisebb szőlőterületről nagyobb termés - folytatják a szőlővidékek rekonstrukcióját

1 jf/gk szb ie

1971. március 3.

a negyedik ötéves tervben folytatódik a borgazdaság átfogó rekonstrukciója. a híres magyar borvidékek ugyanis nagyobb területeken előregedtek és termőképességük növelésére nincs lehetőség. ezért 1975-ig „leváltják”, a meg nem felelő területek egy részét; 11 000 hektáron kerül sor a rekonstrukcióra, illetve újratelepítésre.

/folyt.köv./

10.58/szb

-12-

10.11.50

bb 18. /kisebb ... 1. folyt./-szb

a belföldi és az exportigénynek leginkább megfelelő fajtákat részesítik előnyben. a terület 60 százalékára fehér-, 30 százalékára csemege -, 10 százalékára pedig vörösbort-fajtákat telepítenek. az alföldi borvidékeken elterjesztik a minőségi borszőlőket és országsszerte növelik a korszerű, nagyüzemi művelésre és gépesítésre alkalmas területeket. a nagyarányú felújító jellegű munkálatok nyomán ugyan 5 százalékkal csökken a szőlőterület, a növekvő termelési színvonal azonban az elmúlt évihez képest 1975-re 13 százalékkal nagyobb termést biztosít. a tervidőszak végére évente 42 literes, egys főre jutó borfogyasztással számolnak a szakemberek, ez 10 százalékos növekedésnek felel meg. a borexport öt év alatt 20 százalékkal fokozódik. a kivitel 87 százaléka a szocialista országokba irányul majd.

a tervidőszakban a közvetlen termelési értékesítés mellett továbbra is döntő szerepet kapnak majd az állami pincegazdaságok, amelyek 1975-ben is 70 százalékos arányban részesednek a belföldi borforgalomból, és a kivitelre kerülő bor 73 százalékát adják. a borfelvásárlás 1975-re 15 százalékkal fokozódik, az átvett mennyiség csaknem 60 százaléka várhatóan az állami gazdaságok és a téeszék terméséből származik majd.

az elképzelések azonban csak akkor valósulhatnak meg, ha az eddiginél nagyobb ütemben bővítik a szőlőfeldolgozó és bortároló kapacitást. 1971 és 1975 között összesen 250 000 tonna teljesítményű szőlőfeldolgozó üzemeket létesítenek, jórészt a nagygazdaságok, az állami pincegazdaságoknál csupán a korszerűsítéssel járó mintegy 30 000 tonnás kapacitásbővítésre kerül sor. a tervidőszak végére várható termés elhelyezésére legkevesebb 2.1 millió hektoliter befogadóképességű tárolóteret kell építeni. az új, nagy tárolókat többnyire a már meglévő feldolgozók közelében építik, ugyanakkor azonban a termőhelyek közvetlen közelében kezelő és ugynevezett értékesítő pincék létesítésére lesz szükség.

az 1975-re előirányzott fogyasztási szintet csak abban az esetben lehet elérni, ha az ipar több palackozott bort hoz forgalomba. öt év múlva a központi árualapokból származó bor mintegy 65-70 százalékát már palackozva értékesítik. ezért az elkövetkező években fokozzák a palackozó üzemek teljesítményét: évi egymillió hektoliterrel növelik kapacitásukat.

/folyt.köv./10.57/szb

-13-

10.11.50

bb 18. /kisebb.. 2. folyt./-szb

a negyedik ötéves terv időszakában a műszaki fejlesztés lehetővé teszi a szőlő alapanyagból készített speciális italok árusítását. ilyen ital lesz például a palackban forgalomba hozott must, amelyet esetleg szénsavval dúsítanak. az eddiginél lényegesen nagyobb mennyiségű alacsony szesztartalmu borfajtát árusítanak majd, és több kerül az üzletekbe a könnyű, szénsavval telített borfélékből is.

a terv előirányzatait a mezőgazdasági üzemek és ^a pincegazdaságok széles körű együttműködésével valósítják meg. a szőlőfeldolgozás, a bortárolás, az értékesítés stb. széles körű kooperációs kapcsolatokat tesz lehetővé, - minden esetben a kölcsönös anyagi érdekelttség alapján. az üzemek a beruházások egy részét például nem önállóan, hanem kisebb-nagyobb társulások formájában valósítják meg. /mti/

bb 19. dr. horgos gyula bukarestbe utazott

1 sl/tr szb hgy

1971. március 3.

dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter a román gépipari miniszter meghívására szerda reggel bukarestbe utazott. társaságában utazott a minisztérium több vezető munkatársa, valamint több vállalat vezetője. a román gépipari minisztérium, továbbá vállalatok, intézmények vezetőivel a két ország gépiparának együttműködéséről tárgyalnak. /mti/

bb 20. felszámolják a szociális követelményeknek nem megfelelő lakótelepeket pest megyében

vid-gö-kz szb hgy

1971. március 3.

pest megyében 1 372 szociális követelményeknek nem megfelelő telepi lakást tartanak nyilván. túlnyomó többsége a fővárost övező agglomerációs övezetben van. a budai járásban például 293, a gödöllőiében 190, a szentendreiben pedig 121-et számláltak össze. a múlt évben kilencvennel csökkent a számuk. /folyt.köv./

11.38/szb

-14-

16 1221

bb 20. /felszámolják... 1. folyt./-szb

a negyedik ötéves terv időszakában - mint a megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén elhatározták - további 990 ilyen lakás felszámolásához nyújtanak kedvezményes kölcsönt. pilisszentivánon például 80, pátyon 60, törökbálinton 42 lakás készül. a helyi tanácsok ezután az eddiginél nagyobb figyelmet fordítanak majd ezekre az építkezésekre. időben biztosítják a házhelyeket, gondoskodnak a kivitelezőkről, az építkezők pedig zöld utat kapnak a szükséges iratok beszerzéséhez, ügyeik intézéséhez. /mti/

bb 21. hatvanezer hizó bács-kiskun megyei háztáji gazdaságokból

1971. március 3.

vid/e kz hgy

a tavalyinál 27 százalékkal több húst ígér az ország ellátására bács-kiskun megye. már eddig több sertés érkezett a felvásárló telepekre, mint tavaly az egész első negyedévben, s jelenleg is százezer sertés hizik a termelőszövetkezetekben és háztáji gazdaságokban. éves szinten - a szerződéskötések alapján - 200 000 hussertés felvásárlásával számol a bács-kiskun megyei husipari és állatforgalmi vállalat. a növekvő felhozatal a szakosított árutermelés eredménye. a megyében -, az állami gazdaságokon kívül - tíz nagyüzemi sertéstelep kezdte már meg legalább részlegesen az iparszerű termelését. az utóbbi évekhez viszonyítva a háztáji gazdaságok is több áruval jelentkezők. a helyi ellátás mellett 60 000 hizó értékesítésére kötöttek szerződést. a tenyésztési és hizalási kedvet jelzi az is, hogy a legutóbbi állatszámolás szerint, jóval több sertés van a kisgazdaságokban. jelenleg a 100 000 háztáji gazdaságból 70 000 foglalkozik sertéstenyésztéssel, kocatartással. az állomány tovább gyarapítását segíti a felvásárló vállalat is: tenyészállatokkal látják el a kisüzemi hustermelőket. /mti/

12.10/szb

16 1340

-15-

bb 22. időjárásjelentés

szb -cz

1971. március 3.

a meteorológiai intézet jelenti március 3-án, szerdán
13 órakor:

ujabb havazások

az alpok nyugati része és a genuai-öböl fölött, valamint az égei- és a fekete-tenger térségében két ciklonrendszer alakult ki. az előbbi déli, délnyugati, az utóbbi keleti, dél-keleti irányból enyhe páradus levegőt szállít közép-európa fölé. várható, hogy a következő 36 órában az enyhe, nedves levegő a magasabb légrétegekben elérj a kárpát-medencét, és hatására ismét számottevő havazások lesznek.

hazánkban kedden tovább tartott az évszakhoz képest szokatlanul hideg idő. számottevő napsütést, 3-8 órát a tiszántulról, miskolcraól, siófokról és győrből jelentette. a tiszántulon nem hullott csapadék, az ország többi részén kisebb havazások voltak. a lehullott hó csapadékmennyisége sehol sem haladta meg a 2 millimétert. a hőmérséklet napközben csak minusz 4 - plusz 1 fokig emelkedett. szerdára virradó hajnalra, szeszélyes területi eloszlásban minusz 6 - minusz 16 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt az ország keleti felén derült, nyugaton változóan felhős volt az ég, szórványosan előforduló kisebb havazásokkal. 11 órára minusz 2 - minusz 6 fokig emelkedett a hőmérséklet.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke minusz 4-7 fok volt, a sokévi átlagnál 7,8 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, gyengén süllyed.

várható időjárás csütörtök estig: szerdán változóan felhős, párás idő, szórványosan előforduló kisebb havazással. az éjszakai óráktól kezdve erősen felhős idő, többfelé havazással. mérsékelt változó irányú, majd megélénkülő, néhány helyen, főként keleten megerősödő északi, északkeleti szél. kisebb hófúvások.

az éjszakai lehülés kissé gyengül. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 5 - minusz 10, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 0 - minusz 4 fok között.

a duna vízállása budapestnél 200 centiméter. /mti/

-16-

13.40/szb

Ts, K35

bb 23. nemesített danamidselem

vid-kz szb -cz

1971. március 3.

a negyedik, ugynevezett terjedelmesítő géppel kezdték meg a próbatermelést a nyergesuffalui magyar viscosagyárban. az ilyen berendezéssel rugalmasabbá teszik, tulajdonképpen nemesítik a danamid szelyemszálat. a terjedelmesített szálat sokféle célra használja a kötszővő- és a hurkolóipar. terjedelmesített danamidból készítik például a női szetteket és a harisnyanadrágot is. magyarországon a korábbi években csak a duna selyemgyárban foglalkoztak száalterjedelmesítéssel, az igényeket azonban ez az egy gyár már régen nem tudja kielégíteni. a nyergesuffalui negyedik új berendezéssel évi 400 tonnára emelik a rugalmas danamid szelyemszál termelést, s ez már tekintélyes mennyiségnek számít. később tovább bővítik a terjedelmesítő gépparkot. /mti/

--

bb 24. a bács-kiskun megyei tanács vb ülése

vid-kz szb -cz

1971. március 3.

a nők helyzetét vitatta meg szerdai ülésén a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága. az ülés elé terjesztett jelentés nagyszabású felmérés alapján készült. kiterjedt az iparban, a mezőgazdaságban, az oktatási, a népművelési és az egészségügyi intézményekben dolgozó nőkre, továbbá a közalkalmazottakra. megállapították, hogy a megye tanácsai szervei, s az irányításuk alá tartozó vállalatok, intézmények már eddig is sokat tettek a nők helyzetének megjavításáért. az üzemek többségében igyekeznek megfelelő munkahelyi légkört teremteni számukra. mentesítik az éjszakai műszaktól a többgyermekes és a gyermeküket egyedül nevelő édesanyákat. rendkívüli segélyt, kedvezményes üdülést biztosítanak a sokgyermekes asszonyoknak. átlagkeresetük viszont nem éri el a férfiakét, a vezetésben való részvételük pedig nincs arányban létszámukkal. alapvető probléma az is, hogy a gyermekgondozási segélyt igénybevevők általában hátrányba kerülnek: így többek között nem érintik őket az időközben történt fizetésemelések. kevés a megyében a gyermekintézmények száma, s gondot okoz azok nyitvatartási rendje. még nem megfelelő a nők otthoni munkáját könnyítő szolgáltatások színvonala, s tovább kell javítani a munkahelyek szociális ellátottságát is.

/folyt.köv./

13.45/szb

Ts, K35

-17-

bb 24. /a bács-kiskun... 1. folyt./-szb

a vb. határozata szerint a tanácsi szakigaztatói szervezetek saját területükre vonatkozó, átfogó intézkedési terveket kell készíteniük a nők helyzetének további javítására. valamennyi tanácsi szerv kötelességévé tették, hogy minden eszközzel segítsék elő az üzemek által támogatott óvodaépítési akciót, amelynek már eddig is szép eredményei vannak kecskeméten, kiskunfélegyházán, s a megye többi városában. Legkésőbb 1973. végéig megteremtik a háztartási munkát segítő, korszerű javító-szolgáltató hálózatot. kecskemét, baja és kalocsa példájára kiskunfélegyházán és kiskunhalason, majd a nagyközségekben is megszervezik az ugynevezett nővédelmi tanácsadó szolgálatot. ezt kiterjesztik többek között a családtervezésre, a biológiai tudnivalókra, a 8-15 éves koru gyerekek nevelési problémáira. a helyi igények és lehetőségek összeegyeztetésével változtatnak az óvodák nyilvatartási idején. a vb. javasolja továbbá az üzletek ujszerű nyitvatartási rendjének kidolgozását, hogy meg tudják szüntetni a kereskedelem nödulgozóinak kétműszakos foglalkoztatását. /mti/

--

bb 25. napirenden a téesz-parasztság művelődése - ülésezett a hazafias népfrent mezőgazdasági bizottsága

t tf/gk szb zs

1971. március 3.

molnár jános, az mszmp politikai főiskolájának rektorhelyetese volt azelődök a hazafias népfrent elnöksége mellett működő mezőgazdasági bizottság szerdai ülésén, amelyen a termelőszövetkezetek művelődésügyi helyzete került napirendre.

növekszik a paraszti lakosság szabadideje a korszerű termelési módok térhódításával, így fokozottabban törődhetnek a téesz-közösségek kulturálódásával, önképzésével. a megfelelő lehetőségek biztosítása a téeszek vezetőségére vár, s már sok jó példa van arra, hogy felismerték a művelődés iránti fokozódó igényt, s kielégítése érdekében tettek is valamit. berendeztek téesz-könyvtárakat, klubszobákat, szakmai továbbképző, illetve politikai tanfolyamokat szerveztek, s a gazdaságok kulturális alapjából jó néhány öntevékeny művészcsoporthoz, együtteshez is támogatnak. az általános műveltségi szint összetevői /az iskolázottság, az olvasottság és egyéb irányu tájékozottság/ erősödnek, ez kétségtelen. viszont a művelődésügy térképén még nem kevés fehér foltja van a falusi közművelődésnek. a legtöbb esetben a tárgyi feltételek hiánya miatt.

/folyt.köv./

13.55/szb

Tó1435

-18-

bb 25. /napirenden a... 1. folyt./-szb

szóba került a tanácskozáson, hogy a termelőszövetkezeteknek körülbelül egyharmadában működik már önálló kulturális bizottság. gyarapítani kell a számát ezeknek a bizottságoknak, mert - sok jó példa igazolja - ha nemcsak formálisan működnek és ha anyagiakkal is rendelkeznek; tevékeny segítői lehetnek a községekben a kultúra terjesztésének. eredményesen alakulhat az együttműködés a mindinkább megizmosodó területi tsz-szövetségekkel, a helyi népfrent-bizottságok agrárestületével és más társadalmi szervezetekkel. van, ahol ilyenformán alakítottak klubokat, szakköröket, megszervezték a kertbarátok mozgalmát - ahol ki-ki kedvére való elfoglaltságot találhat a napi munka után. /mti/

--

bb 26. a reda népi táncegyüttes vezetőinek találkozója magyar újságírókkal

1971. március 3.

t fe/tr szb zs

az egyesült arab köztársaság hazánkban vendégszereplő 70 tagú népi táncegyüttesének vezetői és szólistái szerdán magyar újságírókkal találkoztak a muosz székházában. mahmoud reda igazgató a többi között elmondotta: együttesük 1959-ben alakult, s a kezdeti időszakban szembe kellett szállniok a maradi nézetekkel, mivel házájában a tánc - mint köztudott - korábban csupán az éjszakai szórakozóhelyek „műfaja”, volt. kiterjedt gyűjtőmunkát végeztek az eak különböző vidékeinek sajátos népi dalai, táncai, hagyományai, öltözékei felkutatására. ezeket azután művészi feldolgozásban állították színpadra. ebből nyújtanak át egy csokorralalót magyarországi vendégszereplésük alkalmával. egyebek között szerepelnek a műsorban a siwa sivatag, a nubia vidékéről származó népi táncok, s repertoárjukba felvették a környező arab államok néhány táncszámát is. a zene-kiséretet sajátos egyiptomi pengető, ütő- és fuvós-hangszereken megszólaló dallamok adják.

az igazgató végül elmondotta, hogy európai turnéjuk során bulgáriában, a szovjetunióban, lengyelországban, csehszlovákiában vendégszerepeltek, s tőlünk jugoszláviába utaznak.

a reda népi táncegyüttes csütörtökön este a fehérvári uti fővárosi művelődési házban, pénteken a vigszinházban mutatkozik be, majd az azt követő estén salgótarjánban lép a közönség elé. /mti/

--

14.00/szb

-19-

v

Tó1435

bb. 27. szakkönyvek 800 000 forintért - sikeresen zárult a mezőgazdasági könyvhónap

i v/gg/e 1e cz

1971. március 3.

az utóbbi tíz év legsikeresebb könyvhónapja volt az idei. a könyvhónapban 29 könyv jelent meg, 122 000 példányban, s ezen kívül további 500 féle mezőgazdasági szakkönyv közül válogathattak az érdeklődők. s hogy valóban éltek az alkalommal, azt az bizonyítja, hogy februárban csak az állami könyvterjesztő vállalat boltjaiban több mint 800 000 forint értékű mezőgazdasági szakkönyvet vásároltak, holott e könyvekből más hónapokban hozzávetőleg 500 000 forintos forgalmat bonyolítanak le.

a tudás felfrissítéséhez, az elavultak helyett új ismeretek szerzéséhez járult hozzá az a több mint 700 előadás is, amelyet országsszerte rendeztek. az író-olvasó találkozókon és ismeretterjesztő előadásokon becslések szerint több mint 30 000 szakember, tsz-gazda és kiskert-tulajdonos vett részt.

a könyvhónap sikeréhez jelentősen hozzájárultak kimagasló szervező munkájukkal a közművelődési könyvtárak is. /mti/

...-

bb. 28. huszonöt perces film - debrecenről

vid/e fm cz

1971. március 3.

szerdán mutatták be debrecen vezetőinek, a gazdasági és kulturális szakembereknek azt a 25 perces dokumentumfilmet, amely a nagy alföldi város felszabadulás utáni történetének legfontosabb eseményeit örökíti meg. a filmen láthatók a harmadik ötéves terv nagy alkotásai: a konzervgyár és a műanyaggyár, valamint az új lakótelepek.

a filmet - amelyet király ferenc újságíró írt és zoltai károly forgatott - a következő hetekben a debreceni mozikban és a kertségi művelődési otthonokban, a tanyavilág központjaiban vetítik. /mti/

...-

14.20/e

- 20 -

14.10

bb. 29. dragutin haramija látogatása a győri magyar vagon- és gépgyárban

vid/e fm cz

1971. március 3.

a hazánkban tartózkodó dragutin haramija, a horvát szocialista köztársaság végrehajtó tanácsának elnöke szerdán délután Győrbe érkezett és felkereste a magyar vagon- és gépgyárat. az elnököt Győri utjára elkísérte Dusan Reljics, a horvát végrehajtó tanács elnökhelyettese, Mladen Buljevac, a gazdasági titkárság helyettes vezetője, Tóth Elek, hazánk belgrádi nagykövete és Géza Tikvicki, Jugoszlávia budapesti nagykövete. a vendégeket Horváth Ede, a magyar vagon- és gépgyár vezérigazgatója fogadta, majd tájékoztatta a nagyüzem 75 éves múltjáról és fejlődéséről. a vendégek a tájékoztató után megtekintették a motorgyárat, a fogaskerék-üzemet és a futóműgyárat. /mti/

...-

bb. 30. magyar-német barátsági est Kőszegfalván

vid/e fm cz

1971. március 3.

szerdán a hazafias népfront vas megyei bizottsága magyar-német barátsági estet rendezett Kőszegfalván. az ünnepi eseményen Heribert Reisenweber, az NDK budapesti kulturális központjának igazgatója tartott előadást „az NDK és Európa biztonsága”, címmel. /mti/

...-

bb. 32. megtorpannak az északra tartó madarak

i v /pá/e 1e cz

1971. március 3.

a zordra fordult időjárás megtorpanította és visszafordította az északra tartó madarakat. azok a madár csapatok, - különösen a téli pintyfélék -, amelyek februárban átrepültek felettünk, most visszatérnek délre. nem követte a derékhad a melegebb tájakról februárban hozzánk érkezett előhírnököket, s közülük is csak a „bátrabbak”, maradtak itt. néhány barázdabillegető a nyílt vizek közelében látható, s a dunán is több sereg van, mint pár héttel ezelőtt. /mti/

...-

14.30/e

- 21 -

14.15

bb 33. megkezdődött a helyreállítás - 21 pécsi család vissz-
szaköltözött otthonába - meg lehet menteni az alá mosott házakat

vid-kz szb -cz

1971. március 3.

szerdán kedvezőbbre fordult a helyzet pécs két nap óta
gáz- és vízveszéllyel fenyegetett városrészében. a gázművek
dolgozói megszüntették a gázszivárgást és dolgoznak a vezeték
helyreállításán. a házak és az uttest alatti hatalmas üregek-
ből elszivárgott a víz, az utánfolyás leállt. a hétfőn kiköltöz-
tetett 28 család közül 21 visszatérhetett otthonába, ahol már
néhány lakás maradt csak néptelen. ezeket tovább szellőztetik
hogy a padlóba, falakba ivódott gáz teljesen elillanjon, illet-
ve amíg a sérült épületek biztosítását befejezik, tehát a bent-
lakás veszélytelen lesz.

kedd éjszaka fontos műszeres „felderítést”, hajtottak vég-
re a veszélybe jutott területen a pécsi tervező vállalat szakem-
berei. a legkritikusabb három épület és a köztük levő, beomlott
uttest alatt megvizsgálták a felszín alatti összefüggő pincerend-
szert, illetve a vizmoszt üregek nagyságát, állapotát. van
ugyanis épület, amelynek alapfala helyenként eltűnt vagy a leve-
gőben lóg a három és öt méter mélység között váltakozó üregek
felett. a nagyforgalmu doktor sándor utcában, ahol tulajdonképpen
eltörött a víz- és gázvezeték, az uton keresztben három és fél mé-
ter mélyen egy pincét találtak, többirányu elágazással.

a műszeres és a szerda reggeli helyszíni vizsgálat a koráb-
bi feltételezésnél kedvezőbb eredményt adott: a víz által alámo-
sott épületek megmenthetők, nem kell lebontani. az aknamélyítő
vállalat mecseki körzetének dolgozói, valamint az ingatlankezelő
vállalat csoportja még szerdán felvonult és azonnal megkezdte a
sérült épületek biztosítását. először aláducolják a házakat a pin-
cék, üregek aljától felfelé. ez kb két-három napig tart. ha ezzel
elkészülnek, a lakók ide is visszaköltözhetnek. ezután a vizmos-
ta üregeket tömedékelik, a pincéket pedig megerősítik.

a víz és gázcső törést előidéző üreg keletkezésének okát
még nem lehet tudni. ennek tisztázása, esetleges további rej-
tett üregek felkutatása céljából megvizsgálják a környező utcák-
ban a közművek állapotát. nyomáspróbákkal próbálják kideríteni,
honnan eredhetett az a nagytömegű víz, ami az alámosást, üregkép-
ződést okozta. az is lehetséges, hogy a pécsen gyakran előfor-
duló természetes karsztvíz vájta a hatalmas lyukat és felszínen
zajló közlekedés „rázta”, meg a talajt, ezért törött el a veze-
ték. /mti/

-- ⚡ zavartalan a villany-a víz és
a gázszolgáltatás. a biztonság
-22- érdekében

14.30/szb

d 15⁰⁰

bb 31. ki a legjobb juhász a bakonyban

vid-kz szb -cz

1971. március 3.

minden év elején sajátos értékelést készít juhászairól a
városi állami gazdaság. a bárányszaporulat, a gyapjuhozam,
a tej- és a hustermelés alapján döntenek arról, ki viselheti a
következő év tavaszáig a bakony legjobb juhásza címét. az idén
scherman józsef szerezte meg az elsőséget: nyájának minden
egyed tagja 1076 forint hasznot hozott a gazdaságnak egy év
alatt. az említett cím és a rangsorolás nemcsak erkölcsi elismeré-
st jelent. ennek alapján osztják ki a prémiumot és a nyere-
ségrészesedést is. /mti/

--

bb 34. rablótámadókat, garázdákat ítéltek el

vid-fm szb -cz

1971. március 3.

tavaly szeptember 15-én egy házaló öregasszonyt, tinó irént,
- aki kaposvár-kecel-hegyen lakó rokonát ment látogatni, - somo-
gyi gusztáv 18 éves somogyiszlai foglalkozás nélküli, p. józsef
16 éves kaposvári segéd munkás és baranyai emma 23 éves, bün-
tetett előéletű kaposvári lakos megtámadta és elrabolta 400 fo-
rintját. a pénzt szétszórták és a kocsmában elitták. az öreg-
asszony személyi igazolványát baranyai emma tanácsára eléget-
ték. baranyai emma egy másik „akcióban”, is részt vett. ugyan-
csak tavaly augusztusban pfeiffer lajos 34 éves kaposvári segéd-
munkással és sárközi károly 26 éves kaposvári alkalmi munkással,
- mindketten büntetett előéletűek, - szórakozni ment az orci
bucsuba, ahol botrányt és tömegverekedést okoztak.

a két ügyet együtt tárgyalta a kaposvári járásbíró. bara-
nyai emmát visszaesőként elkövetett rablás és okirattal való
visszaélés, valamint együttesen elkövetett garázdaság miatt öt
évi és nyolc hónapi, a büntetlen előéletű somogyi gusztávot há-
rom évi és két hónapi, a szintén büntetlen előéletű p. józsefet
két évi, sárközi károlyt nyolc hónapi szabadságvesztésre, pfeif-
fer lajost pedig tíz százalékos bércsökkentés mellett egy évi
javító-nevelő munkára ítélte. somogyi és pfeiffer ítélete jog-
erős. az ügyész az ítéleteket tudomásul vette, a védő a töb-
biek esetében enyhítésért fellebbezett. /mti/

--

14.35/szb

15⁰⁵

-23-

bb 35. függökert a háztetőn

vid-kz szb -cz

1971. március 3.

tizenhatemeletes toronyház építését kezdték meg miskolc belvárosában. a belváros rekonstrukciója keretében tartozó épületben kilencvenhat lakást alakítanak ki. a „toronyházhoz”, csatlakozó kétszintes „lepényházban”, üzletek kapnak helyet, köztük egy ezer négyzetméter alapterületű abc áruház, továbbá női- és férfi ruhaszalon, ajándékbolt, gyógyszertár, virágpavilon, bemutatóterem és presszó, melynek nyitottteraszáról az avasi műemléki együttesre nyílik kilátás.

a „lepényházban”, elhelyezett üzleteket nyitott- és zárt közlekedőrendszerrel kötik össze, az egyes üzletcsoportok között virágos, zárt belső udvarokat alakítanak ki, pihenőpadokkal. a lepényház tetején, a toronyház lakói részére, függőkerteket alakítanak ki. /mti/

--

bb 36. magyar-indiai hosszulejárati kereskedelmi és fizetési megállapodás aláírása

t sz/pá szb 1e

1971. március 3.

szerdán budapestén a külkereskedelmi minisztériumban dr. szalai béla miniszterhelyettes és c.b. muthamma asszony, india magyarországi nagykövete kormányuk nevében aláírták az öt évre szóló magyar-indiai kereskedelmi és fizetési megállapodást. a megállapodás aláírása sikeres lezárását jelenti azoknak a kereskedelmi tárgyalásoknak, amelyeket a két kormány delegációi tavaly szeptemberben folytattak budapestén, veres péternek, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetőjének és n.p. jain-nak, az indiai külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetőjének vezetésével.

a korábban kötött magyar-indiai megállapodások fő elve - törekvés a két ország közötti kiegyensúlyozott kereskedelemre - az új megállapodásnak is alapját képezi. az elkövetkező öt évben a kétoldalu kereskedelem várhatóan évente 10 százalékkal növekszik. ez a becslés azon alapul, hogy a magyar-indiai kereskedelmi forgalom az elmúlt időszakban olyan ütemben emelkedett, hogy az 1953. évi mintegy kétmillió rupia helyett 1970-ben már elérte a mintegy 320 millió rupiát.

/folyt.köv./

14.55/szb

-24-

1700

bb 36. /magyar-indiai... 1. folyt./-szb

a hosszú lejáratu megállapodással egyidőben aláírt kontingens-lista 1971-re megjelölte a cserélendő árukat. előírnyozza nagyobb mennyiségű magyar gyártmányu acél és acélipari termékek - beleértve szerszám -, ötvöztött és speciális acélok - traktorok, gépek és berendezések, abroncsok és vasuti kocsikhoz szükséges tengelyek, egyéb vasuti berendezések, továbbá gyógyszerek, vegyszerek és egyéb áruk indiai irányuló exportját. india hagyományos export-cikkein, mint például a teán, kávé, cserzett és fél-cserzett bőrön, jutatermékeken és textiliákon kívül magába foglalja a kontingens lista egyéb áruk, köztük vasérc, különféle vegyiacikkek, azbeszt-cement termékek, fürdőszobai felszerelések és különböző gépipari gyártmányok szállítását is. a magyar vállalatok már korábban szerződést kötöttek indiai vasuti vagonok vásárlására. a közelmúltban már mintegy 500 vagon meg is érkezett és 1971-ben további 900 indiai gyártmányu vasuti kocsival gyarapszik a máv kocsi-parkja.

az új megállapodás - bár lényegében nem tér el a korábbi megállapodások alapelveitől - kiemel néhány új vonást: új cikkely szól a magyar-indiai kereskedelmi, gyártó és felhasználó vállalatok közötti fokozódó kapcsolatok elősegítéséről. a megállapodás másik pontja javasolja az ipari együttműködés útjainak felkutatását, és további termelési lehetőségek biztosítását mindkét országban a kölcsönös előnyök alapján. hasonlóképpen új cikkely emeli ki a harmadik országokban történő közös értékesítés lehetőségeinek felkutatását.

a hosszú lejáratu megállapodás aláírásakor dr. szalai béla és c.b. muthamma asszony egyaránt hangsúlyozta: meggyőződésük, hogy az egyezmény jó alapul szolgál a két ország gazdasági kapcsolatainak, együttműködésének, s ezenbélül kereskedelmi forgalmának továbbfejlesztéséhez. /mti/

--

bb 38. győri kamionok jugoszláviába

vid-kz/tné szb -cz

1971. március 3.

tovább bővült a győri magyar vagon- és gépgyárban készülő rába-man kamionok külföldi vevőköre. ezuttal a jugoszláv külkereskedelem rendelt 80 darab 200 lóerősnél erősebb motorral ellátott szerelvényt a győri nagyüzemtől. a megrendelés teljesítése megkezdődött: utba indították győrből az első öt kamiont jugoszláviába. /mti/

--

14.58-szb

-25-

1700

bb. 37. több magyar zenei alkotás a külföldi rádiók programjában

t/nm/rj zs cz

1971. március 3.

nő az érdeklődés határainkon túl a magyar muzsikások alkotásai iránt: a magyar rádió komolyzenei osztálya csupán április 4-e, a felszabadulási évforduló alkalmából 42 műsort küldött a külföldi rádiós-igények kielégítésére. a „fiatal előadóművészek”, című összeállítást, amely ránci dezső, kocsis zoltán, perényi eszter, perényi miklós és mások művészetét ismerteti meg a hallgatókkal, az usa, montreal, helsinki, teherán, sidney, új-zéland adói sugározzák majd. a mai magyar kórusművészetet ismertető előadást berlin, varsó, szófia tűzte műsorára. sokan érdeklődnek a tavalyi budapesti zenei hetek koncertjei iránt is. ezeket teljes egészében többek között moszkva közvetíti. a szovjet rádió számára egyébként speciális összeállítás is készült magyar operanékesek portréiból.

érdekes, hogy az utóbbi időben észrevehetően emelkedett a dél-amerikából érkezett zenei megrendelések száma. a visszajelentések szerint különösen erkel operáinak, a bánk bán-nak és a hunyadi lászlónak volt nagy sikere a délamerikai hallgatók körében. a the broadcasting foundation of america - egy jelentős amerikai állomás, amely számos kisebb adót lát el műsorral - szintén sok anyagot kér budapesttől. wiscosin-ban az ottani adó minden évben egy teljes magyar operát sugároz. a brankovics györgy után itt bemutatták már petrovics emil „bűn és bűnhődés”, illetve szokolay sándor „vérnász”, című művét.

jó eszköze a magyar komolyzene külföldi népszerűsítésének, hogy a rádió által küldött új zenei mű mellé négy világnyelven csatolják a szerző nyilatkozatát, az illető mű irodalmát, esetleges történeti és egyéb vonatkozásait is. /mti/

--

15.18 rj

- 26 -

15/0

bb. 39. a mezőgazdasági dolgozók továbbképzése elmaradt a műszaki fejlődés színvonalától - sajtótájékoztató a mém-ben

t/jr/rj le cz

1971. március 3.

kevés a mezőgazdaságban dolgozó szakember, betanított munkás, és ez hátráltatja a gazdaságok fejlődését - mondotta dr. szűcs kálmán, a mém szakoktatási főosztályvezetője szerdai sajtótájékoztatóján. a mém másfél év alatt tízezer munkahelyet vizsgált meg abból a szempontból, hogy milyen követelményeket támasztanak a szakemberekkel szemben, és milyen jellegű képzés lenne a gyakorlat számára a legmegfelelőbb. bebizonyosodott, hogy a mezőgazdaságban különösen gyorsan elavulnak a szakmai ismeretek és a műszaki fejlődés tempójával nem tart lépést a szakember-utánpótlás. az öt évvel ezelőtt kiképzett sertéstenyésztő szakmunkások, például az új, korszerű állattenyésztő telepeken nem igazodnak el megfelelően, sok esetben képtelenek a bonyolult szakmai előírások betartására, nem beszélve arról, hogy ezeken a telepeken nemegyszer szakképzetlen dolgozókat is alkalmaznak, felelőség teljes munkakörben. a vizsgálat arra is felhívta a figyelmet: a mezőgazdasági üzemek élelmiszeripari tevékenységével kapcsolatban újszerű szakmai képzésre van szükség; a gyümölcsstermesztő szakmunkásnak például többet kell értenie a gyümölcsfeldolgozáshoz, az állattenyésztő ismereteinek pedig a tejtermék-értékesítésre is ki kell terjednie.

a mezőgazdaságban és az élelmiszeriparban idén széles körű továbbképzés indult meg. a negyedik ötéves terv időszakában évente hatnyolcezer fiatal szakmunkást képeznek ki az élelmiszeripar gazdaság számára, három-négyezer felnőtt dolgozó kap szakmunkásképesítést, és évről-évre 10-14 ezerrel gyarapodik a betanított munkások száma. az előirányzat teljesítéséhez azonban szükség van arra, hogy a továbbképzés lehetőségei iránt az eddiginél jobban érdeklődjenek nemcsak az érintett dolgozók, hanem az üzemek vezetői is, akiknek biztosítaniuk kell a továbbtanulni szándékozók jogos igényeit, miután ez üzemi érdeknek számít. a főosztályvezető rámutatott arra, hogy a mezőgazdaságban még nem ösztönzik eléggé a nagyobb tudást. az új ismereteket a gazdaságok többsége anyagiakban nem ismeri el, és ezért a dolgozók nagy része nem szívesen vállalja a számára nagy megterhelést jelentő továbbképzést. ez az üzemek fejlődését is visszaveti, hiszen gyakran éppen a szakmai tudás hiánya miatt nem hozzák meg a várt gazdasági eredményt a nagy beruházással létrehozott technológiák, üzemek.

/folyt.köv./

15.20 rj

- 27 -

16/0

bb. 39. / a mezőgazdasági... 1. folyt./rj

1,3 millió fizikai dolgozót akarnak folyamatos továbbképzésben részesíteni, illetve többségüknek el kell sajátítaniuk legalább az alapvető ismereteket. a mezőgazdaságban ugyanis egyelőre csak 170 000 embernek van betanított munkás és alig több mint 100 ezernek szakmunkás képesítése. a fizikai dolgozók továbbképzését a termelőüzemek közreműködésével oldják meg. ilyen nagy számú dolgozó oktatását ugyanis az iskolai rendszer keretében szinte lehetetlen megszervezni, ezért a gazdaságokban tartanak tanfolyamokat és helyben oldják meg a továbbképzést is. el akarják érni, hogy 1985-ig a mezőgazdaságban dolgozók legalább 20 százalékának legyen szakmunkás és 40 százalékának betanított munkás képesítése. /mti/

bb. 40. üzemanyag-töltő- és szervizállomás egy helyen - az áfor és az afit együttműködése nyomán

t/sz./rj ie cz

1971. március 3.

a negyedik ötéves terv időszakában mintegy 400 új benzinkutal kívánja növelni üzemanyag-töltő állomásainak hálózatát az áfor. a benzinkutak egyrésze szervizállomással együtt épül majd, annak az együttműködési megállapodásnak az alapján, amelyet a gépjárműközlekedés kiszolgálásában legjobban érdekelt két nagyvállalat, az áfor és az afit vezetői szerdán írtak alá.

a hosszútávra szóló együttműködés keretében a két vállalat összehangolja tevékenységét. sok helyen a már működő üzemanyag-töltő állomások mellé telepítik az új szervizeket, vagy a régebbi javító üzemeket egészítik ki benzinkutakkal. tervezik, hogy olyan új közös szolgáltató központokat is építenek, ahol az autók egy helyen találják meg a javító és az üzemanyag-töltő állomást, hasonlóan a már meglévő tatabányai és veszprémi valamint a szekszárdon most épülő közös komplexumhoz. az együttműködés elsődlegesen a gépjármű-közlekedésben résztvevők jobb kiszolgálását célozza, de várhatóan a rendelkezésekre álló fejlesztési alapok célszerűbb felhasználását is elősegíti. megtakarítást jelenthet többek között az is, hogy nem kell külön-külön leágazó utszakaszokat építeni, a parkolást együttesen oldhatják meg.

az afit vezetői elmondották, hogy az áfor segítségével kiterjesztik és megerősítik a közúti gépjármű segélyszolgálatot is. az üzemanyag-töltő állomásokon működő telefonok egyben az afit országúti segélyhívó számai is lesznek, és a benzinkutak a szervizkocsik számára támaszpontul szolgálnak. /mti/

15.30 rj

- 28 -

16¹⁰

bb. 41. íróvendégek érkeztek az ndk-ból

t/tf/rj zs cz

1971. március 3.

szerdán budapestre érkezett az ndk írószövetségének küldöttsége, gerhard henniger főtítkárral vezetésével. három napos program során a vendégek tárgyalnak a magyar írók szövetségének vezetőivel és aláírják a két írószövetség közötti együttműködés 1971. évi munkatervét. /mti/

bb. 42. az opus pacis intéző bizottságának és az országos béketanács katolikus bizottságának ülése

rj zs cz

1971. március 3.

szerdán az opus pacis intéző bizottsága és az országos béketanács katolikus bizottsága együttes ülést tartott, amelyen részt vettek dr. ijjas józsef kalocsai érsek, a püspöki kar, az opus pacis és az országos béketanács katolikus bizottságának elnöke, dr. brezanóczy pál, az egri érsek, a püspöki kar titkára, több püspök, valamint az opus pacis intéző bizottságának és az országos béketanács katolikus bizottságának tagjai.

az ülést dr. ijjas józsef nyitotta meg, majd mag béla c. apátnak, az opus pacis ügyvezető igazgatójának az előadása hangzott el az időszerű nemzetközi kérdésekről, a pápi békefaladatokról, valamint az országgyűlési és tanácsválasztásokkal kapcsolatos tennivalókról.

a beszámolót és az előterjesztett határozati javaslatot a jelenlévők beható vita után egyhangulag elfogadták. az ülés dr. ijjas józsef érsek zárószavával ért véget.

az opus pacis intéző bizottságának és az országos béketanács katolikus bizottságnak állásfoglalás-leszövege

- aggodalommal és igaz békevággyal eltelve tesszük magunkévá a kormányunk, a hazafias népfront és az országos béketanács határozatát, amely elítéli a vietnami háborúnak újabb kiszélesítését. népünkkel együtt kívánjuk a hosszú évek óta tartó szélkeleti vérengzés megszüntetését és indokina népeinek békéjét. hasonlóképp óhajtjuk, hogy azok a békekezdeményezések, amelyek célja a közel-kelet problémáinak megoldása, mielőbb elérhessék a teljes megnyugvást a térség népeinek üdvére és fejlődésének biztosítására.

/folyt.köv./
15.45 rj

- 29 -

16¹⁵

bb. 42. / az opus pacis... 1. folyt./rj

- rámutat a továbbiakban az állásfoglalás: teljes egyetértéssel kísérik a törekvést, hogy az európai biztonság megelégedéssel fogadott eszménye közelebb kerüljön a megvalósuláshoz és az európai népek képviselői megkezdjék tárgyalásaikat, amelyek a viszonylagos európai béke és biztonság megszilárdulását és maradandó voltát eredményezzék.

- üdvözljük a béke- világtanács budapesti tartandó közgyűlését. mindent megteszünk azért, hogy a békevilágtanács vezető testülete újabb eredményes állásfoglalásokkal növelje a világ békeje érdekében áldásos tevékenységét.

- az április 25-1 választásokkal kapcsolatban a dokumentum aláhozta: arra törekszünk, hogy az a jó kapcsolat, amely a szocializmus, helyi tanácsaink és népünk között az igazi demokratikus életformát biztosítja, a választásokon való közreműködésünk által továbbra is növekedjék és hazánk vezetői és választói kiegyensúlyozott állampolgári és politikai magatartással biztosítsák társadalmi életünk további hathatós fejlődését. mi hívők minden erőnkkel fogjuk munkálni közös jövőnket és ebben építjük bele érdekeinket, jogainkat és reményeinket is. /mti/

⊕ országgyűlésünk

--

bb. 43. ülést tartott az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága

t/h1/rj zs cz

1971. március 3.

az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi bizottsága szerdán dr. gonda györgy elnöklésével ülést tartott, s megvitatta a parlament legutóbbi ülésén alkotott új törvény- a tanácsokról szóló 1971. évi 1. törvény - közeljövőben megjelenő végrehajtási rendeletének tervezetét. az ülésen, - amelyen dr. korom Mihály igazságügyminiszter is résztvett - dr. papp Lajos, a minisztertanács tanácsai hivatalának elnöke ismertette a kormányrendelet tervezetét, amelyet a bizottság részletesen megtárgyalt.

a vitában felszólalt dr. korom Mihály igazságügyminiszter, továbbá bencsik István, listár sándor, dr. mátyás Pál, dr. noszkay Aurél, orosz Ferenc, tóth Szilveszterné, dr. szokola Károlyné és Varga B. István országgyűlési képviselő. /mti/

--

16.00 rj

- 30 -

1620

bb 44. határidő előtt elkészülnek a lakbérközlési nyomtatványok - átvétel a jövő héten

1/sb/rj cz

1971. március 3.

a nyomtatványellátó vállalat felkérésére soronkívüli és rendkívül gyors, megbízható munkát végeztek a közlekedési nyomda dolgozói. péntekre, s így határidő előtt befejezik a lakbérváltozással érintett mintegy 700 ezer bérlakás új lakbérének ügyintézéséhez szükséges központi nyomtatványok, a lakbérközlési és a lakbérhozzájárulást igazoló lap előállítását. az összesen 19 tonnányi nyomtatványt az előzetes felméréseknek megfelelően a megyei és a budapesti ingatlankezelő vállalatok várható igényei szerint csomagolták. a budapestiek már jövő hét elején átvehetik a nyomtatványokat a nyomtatványellátó vállalat XIII. kerület Hegedűs Gyula utca 25. számú raktárában /telefon: 205-605/ a megyeszékhelyek ingatlankezelő vállalatai pedig március 10-től szerezhetik be ezeket a nyomtatványokat a XIII. kerület Hegedűs Gyula utca 16. szám alatti telepen. /telefon: 310-502/

meglehetősen nagy teher elszállítására kell felkészülni, s így csaknem valamennyi megyéből az a célszerű, hogy kisebb tehergépkocsit küldjenek a nyomtatványokért. a lakbérközlési nyomtatványokból egy csomagban tíz tömb - tömbönként 150 lap - található, s ez az egy tétel csaknem öt kiló. a lakbérhozzájárulást igazoló lapok 20 tömbjét tartalmazó csomag súlya hat kiló. így meggyéknként általában 5 mázsa nyomtatvány szállításával kell számolni. a csomagok átvétele ne feledkezzen meg arról, hogy nemcsak aláírással, hanem a vállalat hivatalos bélyegzőjével is gazolni kell az átvételt.

a lakbérközlési űrlapot és a lakbérhozzájárulást igazoló lapot egyaránt 3-3 példányban kell kitölteni, mert egy példányt kap a lakó, egy marad a bérbeadónál és egyet pedig országos statisztikai feldolgozásra kell elküldeni az építőipari számítástechnikai és ügyvitelgépesítési vállalatnak. néhány nap múlva jelenik meg az az évm-pm közös rendelkezés, amely intézkedik az űrlapokkal kapcsolatos részletes teendőkről. így a komfort nélküli lakások bérlőinek küldött lakbérközlési űrlapot is három példányban kell majd kiállítani, s ebből az egyiket azonnal továbbítani lehet a statisztikai feldolgozásra. a lakbérváltozással érintett lakások lakbérközlési és lakbérhozzájárulási lapját azonban csak a jogerőre emelkedés után kell elküldeni a statisztikai összesítőknak. az űrlapok szélén feltüntetett üres négyzeteket az ingatlankezelő vállalatok dolgozóinak nem szabad kitölteni, mert ezekbe kerülnek a számítástechnikai kódjelek.

/folyt.köv./

16.30 rj

- 31 -

1700

bb. 44. / határidő előtt... 1. folyt./rj

a lakbérközlési észrevételek, fellebbezések lezárása után, előreláthatóan július végén kerülhet sor a beérkezett összes űrlap kódolására. több mint 30 alapkérdésre kapnak beérkezett összes űrlap kódolására. több mint 30 alapkérdésre kapnak választ a statisztikai adatok összesítésekor. ezeket az adatokat azonban területi bontásban, lakásfajta szerint, a bérlők foglalkozása és körülményei szerint még tovább finomítják, s feldolgozzák azt is, hogy területenként és összességében mit jelent a lakbér-változás a bérlőknek és az országnak. az elektronikus számítógép alkalmazásával rendkívül sokféle összefüggésre és kérdésre kapnak választ majd ebből a statisztikából, amely előreláthatóan főbb vonásaiban október közepén, majd részleteiben és összefüggéseiben ez év végén, jövő év elején készül el. /mti/

--

bb. 45. a járási hivatalok szervezésének és a fiatalok állami gondozásának tapasztalatai fejér megyében

vid/fm/rj cz

1971. március 3.

a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén a megyei tanács járási hivatalainak szervezésével foglalkozott. elfogadta azt az előterjesztést, amely szerint fejér megyében az eddigi járási tanácsi beosztásnak megfelelően öt járási hivatalt szerveznek. a hivatalok dolgozóinak száma 33 százalékkal kevesebb lesz, mint a járási tanácsoknál volt. a felszabaduló szakemberek nagy része már elhelyezkedett, mások elhelyezése folyamatban van. a felszabaduló szakemberekkel elsősorban a községeket erősítik. a járási hivatalok dolgozóinak átlagbére 300-400 forinttal emelkedik.

a továbbiakban a végrehajtó bizottság a fiatalok állami gondozottak helyzetéről tárgyalt. megállapította: az állami gyermekotthonok „zárttsága”, feloldódott azzal, hogy az ott nevelt gyermekek közül sokan a községek iskoláiba járnak. fejér megye öt gyermekotthona közül háromnak a lakói községi iskolákban tanulnak. az állami gondozott kiskorú gyermekek száma egyébként az utóbbi öt esztendőben fejér megyében némileg csökkent, s jelenleg 1173 állami gondozott fiatal tartanak nyilván. a végrehajtó bizottság elhatározta, hogy a gondozó szülők társadalmi elismerését szélesíteni fogja, s egyeseket magasabb kitüntetésre is felterjeszt. /mti/

--

16.35 rj

- 32 -

M^{os}

bb. 46. kelendő cikk az új lakásigénylő lap - szerda délig több kerületben kifogyott a készlet - számítógépekre bízzák a feldolgozást

1/pr/rj zs cz

1971. március 3.

a vártnál is mozgalmasabb volt az új lakásigénylő lapok árusításának premiernapja: a budapestiek szerda reggel valóságos sort álltak a kerületi tanácsoknál s már a délelőtti órákban negyvenezren látták el magukat a fontos nyomtatványokkal - tájékoztatták az mti munkatársát a fővárosi tanács lakásügyi főosztályán. elmondották: az adatlapokból 400 000 darabot nyomtatnak s március 10-ig valamennyit kiküldik a kerületi tanácsokhoz. /korábban semmiképp sem, mert a kérdőívek elkészítését a most éjjel-nappal dolgozó nyomdák csak a fővárosi tanácsülés után, a buapesti lakásrendeletek megalkotását követően kezdehették el./ szerda délelőtt egyfolytában csörgött a lakásügyi főosztály telefonja: sürgős utánpótlást kértek a iii., a vi., a vi., a vii., a viii., a x., a xii., a xiii., a xiv. és a xv. kerületből, s alig küldték el számukra a „biztonsági tartalékot”, , ujjabb igénnyel jelentkezett a xx. és xxi. kerület is.

az első napi tapasztalatok szerint több ezren voltak, akik nem a lakóhelyük szerint illetékes tanácsnál, hanem az utjukba eső hivatalnál vásárolták meg a lakásigénylő lapot. voltaképp ez borította fel a lakásügyi főosztály számítását, mert az egyes kerületeket a várható lakásigény alapján látták el nyomtatványokkal. a „kampányt”, semmi sem indokolja, hiszen a sorrendiségi besorolás nem attól függ, hogy ki adja be előbb, ki utóbb a kitöltött íveket.

a kitöltött nyomtatványok beadása általában március 10-én, 11-én kezdődik a fővárosban - az utolsó nap április 30-a. sok helyütt külön-külön időpontot jelölnek majd meg az egy-egy tanácsstagi körzetben lakók számára, s ezt a beosztást a tanács hirdetőtábláján közlik az érdekeltekkel. az átvételkor a kitöltés helyességét ellenőrzik, de semmiféle egyéb igazolást nem kérnek.

a kérdéseket úgy fogalmazták meg, hogy a nyomtatványokat számítógéppel dolgozassák fel - erre a nagyszabású munkára az építés-gazdasági és szervezési intézet vállalkozott. budapesten körülbelül 150 000 lakásigénylés megújításával számolnak, ezt a mennyiséget az okos masinák szeptemberre „emésztik meg”, , /mti/

--

16.47 rj

- 33 -

M¹⁰

bb 47. napirenden a művelődésügyben dolgozó vidéki nők helyzete

ő szö-vid/mné bzs -cz

1971. március 3.

a művelődésügyhöz tartozó intézmények, vállalatok dolgozóinak jelentős része nő. az oktatási intézményekben foglalkoztatott nők aránya meghaladja a 65 százalékot, a művészeti területen pedig a 45 százalékot. ezek az arányok különösen indokoltá teszik, hogy az oktatási-nevelési, művészeti és kulturális intézmények, illetve vállalatok alapvető feladatnak tekintsék a nők munkakörülményeinek, szociális helyzetének, életkörülményeinek javítását.

a művelődésügy nődolgozóinak zöme vidéken tölti be hivatását. egy esztendővel a nők helyzetével foglalkozó párthatározat után, az idei nőnap küszöbén időszerű kérdéssel fordultak négy megye - békés, bács-kiskun, zala és komárom - illetékeséhez az mti munkatársai: mi jellemzi helyzetüket és milyen intézkedéseket terveznek a megyében a művelődésügyben foglalkoztatott nődolgozók anyagi, erkölcsi és szociális helyzetének megjavítására.

békés megyében különböző fórumokon készítették terveket a népművelés területén dolgozó több ezer nő élet- és munkakörülményeinek javítására. ezen a pályán az összes dolgozók 70 százaléka tartozik a „gyengébb nem”, -hez. a vizsgálatok szerint a megye általános iskoláiban 1814 nő tanít, s közöttük mindössze 22 az igazgató és 35 az igazgató-helyettes. ennek nemcsak a női egyenjogúság el nem ismerése az oka. a pedagógusokra általában - különösen falun és a tanyaközpontokban - sok társadalmi munka, nagyfokú elfoglaltság vár, s ez fokozottan érvényes a vezetőkre. a sokgyermekes édesanyáknak erre már sem idejük, sem energiájuk nem marad. békés megye hazánk második legnagyobb „tanyámegyéje”, a külterületeken nem megoldott az üzemi étkeztetés, a gyermekek óvodai, bölcsődei ellátása, túlterheltek a nevelők. a könyvtárakban, a színházban és a mozikban kedvezőbb a dolgozók helyzete. a művelődésügy más ágaiban azonban még nem mindenütt érvényesül az „egyenlő munkáért, egyenlő bér”, elve. a megyei tanács a társadalmi szervekkel karöltve messzemenő támogatást nyújt a nődolgozók élet- és munkakörülményeinek javítására. békéscsaba, gyula, orosháza egyes iskoláiban például a felsőtagozaton oktató gyermekes pedagógusnők kötelező óránként heti öt napra vonták össze. ennek az intézkedésnek azonban hátrányai is vannak. feszültséget idéz elő az alsó- és felsőtagozatos pedagógusnők között, mert az alsótagozatban anyagi és munkaerőgondok miatt egyelőre nem oldható meg az óra-összevonás. a megyei tanács végrehajtó bizottsága évente 10-15 szolgálati szobát vásárol, hogy a kisfizetésű, kezdő pedagógusokat mentesítse a drága albérlettel. a pedagógus-lakásépítési akció keretében évente 70-80 nevelő jut lakáshoz. ennek kétharmadát nők kapják.

/folyt. köv./
16.40/bzs

MIS

- 34 -

bb 47. /napirenden a művelődésügyben ... 1. folyt./bzs

bács-kiskun megyében a helyi és a megyei szervek munkájában szinte állandóan napirenden lévő téma a nők helyzete. szerdán erről a témáról tanácskozott a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága is, amely határozatot hozott a nők helyzetének további javítására. a megyében egyébként külön probléma az oktatásban és népművelésben dolgozó nők helyzete, hiszen számarányuk ezeken a területeken 75 százalékos, a vezetésben való részvételük aránya viszont jóval 20 százalék alatt van. általános vélemény, hogy városi, illetve megyei szinten akkor is változtatni kell a női és férfi vezetők arányán, ha akadnak egyes olyan intézmények, intézményfajták, ahol maguk a nők sem igénylik ezt. a megye ötezer pedagógusa közül majdnem 4000 nő. nekik a viszonylag alacsony fizetésen kívül sok más problémájuk is van. a gyermekgondozási segély igénybevétele például szakmai fejlődésüket hátráltatja. a pedagógusnők helyzetének könnyítésére kecskemét néhány „kézműszakos”, oktatási intézményében megszüntették a szombat délutáni tanítást. a megye művelődésügyi vezetői szerint az iskolák szervezeti rendjét mielőbb az üzemekéhez kell igazítani. a megye népművelési intézményei közül a nagyobb városi könyvtárakban már bevezették a heti szabadnapokat, de munkavédelmi és egészségügyi vonatkozásban még sok a tennivaló.

a zala megyei falusi iskolákban dolgozó nevelők 75 százaléka, a városi iskolák nevelőinek pedig 87 százaléka nő. nagy számarányuk ellenére kevesen vesznek részt a vezetésben. a pedagógusnők helyzetét nehezíti, hogy zala megye iskoláinak zömében kézműszakos a tanítás. zalaegerszegen valamennyi iskolában például egész nap tanítanak, falun pedig a körzetesítés kezdete óta jellemző a kézműszakos oktatás. elsősorban az egyedülálló tanító- és óvónők helyzete kíván változtatást. többségük falun és városban is albérletben lakik és megoldatlan az étkeztetésük is. a pedagógusnők helyzetének javítására zalaegerszegen is tervezik a heti szabadnap bevezetését.

a komárom megyei pártbizottság még a múlt évben felhívta valamennyi érintett szerv figyelmét, hogy a nők helyzetének további javítására készítsenek intézkedési tervet és gondoskodjanak azok végrehajtásáról. ennek szellemében hozott több fontos határozatot a megyei tanács végrehajtó bizottsága is a tanácsai nődolgozók társadalmi, gazdasági és szociális körülményeinek javítására. a tanács irányítása alá tartozó, főleg nőket foglalkoztató hivatalok és intézmények egy részében például bevezették a heti 44 órás munkaidőt. a megyei tanács személyzeti és oktatási osztálya köteles figyelemmel kísérni az irányítása alá tartozó intézményeknél a nők vezető munkakörrel történő megbízatásának tapasztalatait. ellenőrzik, hogy a káderfejlesztési tervek során mindenütt számolnak-e azokkal a nőekkel, akik képességeik és rátermettségük alapján alkalmasak vezetői munkakörök betöltésére.

/folyt. köv./
16-50/kcs

-35-

MIS

47./napirenden a művelődésügyben...2.folyt./ kcs

intézkedéseket tesznek a közoktatás területén dolgozó csaknem 1800 pedagógusnő helyzetének javítására is. határozatot hoztak arra, hogy az óvodákban, napközi otthonokban, nevelő otthonokban és a gyógypedagógiai intézetekben dolgozó pedagógusnőket - sajátos és sokszor igen nehéz körülmények között végzett munkájukért - a jutalmazásoknál és a rendkívüli feljebb sorolásoknál előnyben kell részesíteni. a végrehajtó bizottság felhívta a figyelmet arra is, hogy a téli, tavaszi és nyári szünetekben, valamint hivatalos teendők vasárnapi ellátására a pedagógusnőket csak a legszükségesebb esetben vegyék igénybe. javasolták, hogy a pedagógusnők továbbképzését lehetőleg - megfelelő segítségnyújtással - egyéni tanulással oldják meg./mti/

.-.

bb 50. biztató közegészségügyi prognózis:

„elmarad,, az a-2-es influenzajárvány

1 ms/gk zs kcs la

1971. március 3.

az idei tavaszon nem kell tartanunk a két-három évenként visszatérő a-2-es influenzajárványtól - közölték az országos közegészségügyi intézetben a magyar távirati iroda munkatársával.

- ezt annyival is inkább mondhatjuk - folytatták - mert „a-2-es években március elején már erősen visszahúzódban voltak a járványok. s azért is, mert az egészségügyi világszervezet jelentései az idén a világ egyetlen pontjáról sem adtak hírt a-2-es típusu influenzajárványról.

- a b-típusu vírusra jellemző kisebb elszigetelt járványok azonban többhelyütt - így az usa-ban, franciaországban, angliában, - felbukkantak. ezekben az országokban ki is mutatták kórokozóként az influenza b-vírusát. hasonló jellegű járvány zajlott le japánban is.

- b-típusu influenza egyébként minden évben előfordul, de mivel rendszerint csak kisebb közösségeket, egyes intézményeket vagy településeket érint és enyhe lefolyásu, gyakran észrevétlen is marad. a világon átszörfő nagy influenzajárványokkal szemben, amelyek védettséget hagynak maguk után, a b-típusu járványok után csak az érintett kisebb lakosság-szigetek válnak védetté.

- az eddigi ismeretek és tapasztalatok szerint tehát tavasszal már aligha jelentkezik influenza. megerősítik ezt a hazai megfigyelések is. bár influenzához hasonló meghűléses, lázas, - hurutos betegségek az évszaknak megfelelően nagyobb számban fordulnak elő, vírust egyetlen esetben sem izoláltak és a megfigyelt mutatók - az iskolai hiányzás, a hét napon aluli táppénzes állomány - teljesen járványmentes évek megszokott szintjén alakulnak./mti/

.-.

17.00/kcs

-36-

b 49. nagymennyiségű kátrány került a pécsi-vizbe - „szűrők,, a vízfolyást - lokalizálták a szennyeződést

vid/fm kcs la

1971. március 3.

a pécsi-viz történetében eddig példa nélküli szennyeződés történt: a déldunántuli gázgyártó és szolgáltató vállalat egyik tartályából körülbelül 30-40 mázsa kátrány ömlött a vízfolyásba. a szennyeződés miatt veszélybe került a pécs közelében lévő pelérdi halastó halállománya, valamint a dráva tisztasága is. amint az esetet felfedezték, azonnal a helyszínre siettek a déldunántuli vízügyi igazgatóság, valamint a gázgyártó vállalat szakemberei. ideiglenes szűrőt, fából készített ugynevezett merülőfalat állítottak a mederbe. ez alatt ugyanis a víz elfolyik, a kátrány pedig fennakad a deszkán, ahonnan folyamatosan eltávolítják. a védekezést elősegítette, hogy a hideg miatt a kátrány megdermedt. a gyors beavatkozásnak s az időjárásnak együttesen köszönhető, hogy csak mintegy két kilométer hosszúságú mederszakasz szennyeződött s így sikerült megelőzni a károkat. a helyszínre irányított emberek éjszaka is dolgoznak, de így is több napra lesz szükség, míg a pécsi-viz szennyezett szakasza megtisztul a kátránytól./mti/

.-.

bb 48. hírek a füstcsőről

1 ol-mné kcs -cz

1971. március 3.

évek óta - főként a téli szezonokban - téma, hogy nem lehet az olajkályhákhoz füstcsövet kapni. ennek nem kis mértékben az volt az oka, hogy a gyorsuló lakásépítkezések, az olajkályha használatának terjedése nyomán évről-évre több füstcsőre volt szükség, amit adott kapacitással sem a szövetkezeti sem az állami ipar nem tudott kielégíteni.

a keresett termék gyártására a közelmúltban vállalkozott a szegedi tömegcikk készítő kft. magyar szabadalom alapján egy folyamatos gáztüzelésű alagutkemencét épített, amelyhez az okisz központi műszaki fejlesztési alaptól adott támogatást. a próbaüzemelés megindult, s a kemence jelenlegi napi kapacitása 10 tonna füstcső, illetve tartozék /hódob, karika, stb./. új technológiát alkalmaznak, amelynek belépésével mintegy évi 1500 tonna többletkapacitás jelentkezik.

a közelmúltban szakmai bemutatót is tartottak s ezen valamennyi vidéki és a budapesti vas és műszaki nagykereskedelmi vállalat, valamint a belkereskedelmi minisztérium képviselője is részt vett. a látottak alapján kötött keretszerződés szerint a szegedi tömegcikk készítő kft. évenként 2400 tonna zománcozott füstcsövet, illetve tartozékot szállít a kereskedelem részére./mti/

17.15/kcs

-37-

17.00

bb. 51. tolna megye négy éves fejlődéséről tárgyalt a megyei tanács

vid/rj fm

1971. február 3.

tolna megye a felszabadulás után különböző okok miatt - jóval később indult el az általános és a gazdasági fejlődés útján, mint más megye. az elmúlt évtizedben azonban nagy erőfeszítéseket tettek az elmaradás pótlására. különösen kimagaslók az utóbbi négy esztendő eredményei. a harmadik ötéves terv célkitűzéseit általában sikerült megvalósítani és számos területen túlteljesíteni az új gazdaságirányítási rendszer kedvezően befolyásolta a tanácsai gazdálkodást is, - állapították meg a tolna megyei tanács szerdán szekszárdon tartott ülésén.

szabópál Antal, a megyei tanács vb elnöke beszámolójában többek között kiemelte: a megye alapvető gazdálkodási ága továbbra is a mezőgazdaság, de nagyot lépett előre az iparosításban is. a megyei tanács vb munkájában jelentős helyet foglalt el a megye iparának fejlesztése. négy év alatt mintegy 8 000-rel nőtt a foglalkoztatottak száma, s ma már nem okoz olyan nagy gondot a munkát keresők elhelyezése, mint 1967-ben és korábban, amikor szinte sorban álltak a szekszárdi, a dombovári és a tamási munkaközvetítő irodák előtt az állást keresők.

a most véget érő tanácsciklusban mintegy 6000 lakás épült, ebből 1,300 állami erőforrásból. javult a vízellátás: 13 új vízmű létesült. az egészségügyi ellátás fejlődésének egyik jellemzője, hogy több mint 600-zal, 2016-ra növekedett a kórházi ágyak száma. új áruházakkal, művelődési házakkal, iskolákkal, óvodákkal, bölcsődékkal gazdagodott a megye.

a szerdai tanácsülésen résztvett és felszólalt k. papp józsef, az mszmp központi ellenőrző bizottságának tagja, a tolna megyei pártbizottság első titkára, aki az új nagy feladatokra hívta fel a figyelmet és a párt köszönetét tolmácsolta valamennyi tanácsnak és tanácstagnak áldozatkész, eredményes munkájáért. /mti/

--

17.33 rj

- 38 -

18⁰⁰

bb. 52. munkásgyűlés ajkán - a szocialista brigádok kezdeményezése az ajkai 2-es számú timföldgyár építésénél és szerelésénél keletkezett lemaradás pótlására

vid/rj fm

1971. március 3.

termelési tanácskozást tartott szerdán ajkán a gyár- és gépfelszerelő vállalat 24 szocialista brigádjának többszáz dolgozója. a tanácskozáson résztvett pataki tibor, a gyár- és gépfelszerelő vállalat vezérigazgatója, dr. marschek zoltán, az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó állami-díjas igazgatója, továbbá a 2-es számú timföldgyár építésében és szerelésében résztvevő társvállalatok több képviselője.

a szocialista brigádok kezdeményezésére összehívott munkásgyűlésen megvitatták, hogyan lehet pótolni a beruházás kivitelezésében keletkezett lemaradást.

a beruházás építéséről és szereléséről magony ferenc, a gyár- és gépfelszerelő vállalat timföldipari szerelési osztályvezetője tájékoztatta a munkásokat. idézte a kormány által 1968-ban jóváhagyott beruházási engedélyokmányt, amely szerint a mintegy 2 milliárd forintos beruházás, első lépcsőjét 1971. október 1-re be kell fejezni. a rendkívül fontos beruházásnál az elmúlt évben különböző okok miatt ugynevezett határidő-csuszások következtek be. a jelenlegi helyzetet alapul véve, csak gyorsabb tempóban, tökéletesebb munkaszervezéssel, a hét generálvállalattal, a további tizenkét érdekelt vállalat szorosabb és összehangoltabb kooperációjával lehet elérni, hogy október 1-én megkezdődhessék az új timföldgyár első lépcsőben tervezett részének próbáüzemelése.

a beruházás határidejétől, az idei esztendő negyedik negyedében szükségessé váló próbáüzemelésétől függ, hogy a jövő évre ütemezett 80 000 tonna timföld előállítására vonatkozó tervet teljesíteni tudják.

a termelési tanácskozáson szóvá tették azt is, hogy a 2-es számú timföldgyár fontos része a magyar-szovjet timföld- és alumínium-egyezménynek és az iparág egyéb külföldi kötelezettségeinek teljesítése is nagyrésztben a kivitelező vállalatok munkájától függ.

/folyt.köv./

17.46 rj

- 39 -

18⁰⁰

bb. 52. /munkásgyűlés... 1. folyt./rj

a termelési tanácskozáson 24 szocialista brigád tett vállalatot a május elseje tiszteletére kezdeményezett munkaversenyben a határidő teljesítéséhez szükséges többletmunkára, a további szerelés ütemének gyorsítására. több szocialista brigád képviselője munkahelyenként 2-3 hetes hátralék pótlására tett vállalatot.

a munkásgyűlésen bejelentették, a megnövekedett ajkai feladatok végrehajtásával nagy lépést kívánnak tenni annak érdekében, hogy a gyár- és gépfelszerelő vállalat ajkai egysége elnyerje a szocialista címet. a szocialista brigádok ezenkívül felhívást tettek közzé, hogy a timföldgyár első lépcsőjének határidőre való befejezéséhez a társvállalatok is munkafelajánlásokkal, szocialista munkaversennyel, az együttműködés jobb megszervezésével járuljanak hozzá. a munkaverseny kezdeményezői felajánlásaikban többek között a határidők módosításával, a kivitelezés gyorsításával azt is elő kívánják segíteni, hogy a további 18 vállalat munkafeltételeit megteremtsék. /mti/

--

bb 53. kádár jános,

mm/zs kcs la

1971. március 3.

a magyar szocialista munkáspárt kb első titkára és fock jeno, a kormány elnöke szerdán fogadta a varsói szerződés tagállamainak honvédelmi minisztereit, az egyesített fegyveres erők főparancsnokát és törzsfőnökét. a szívélyes és közvetlen hangú beszélgetésen részt vett czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, csémi károly altábornagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, a honvédelmi miniszter első helyettese. /mti/

--

17.55/kcs

-40-

18¹⁰

bb 54. embargo 19.00 óráig!

befejeződött a honvédelmi miniszterek bizottságának ülése

mm/zs kcs la

1971. március 3.

1971. március 2-án és 3-án budapesten ülésezett a varsói szerződés tagállamai honvédelmi minisztereinek bizottsága, a bizottság munkájában részt vettek a honvédelmi miniszterek, az egyesített fegyveres erők főparancsnoka és törzsfőnöke.

az ülésen megvizsgálták a varsói szerződés hadseregei infrastruktúrája korszerűsítésének kérdését. az ülés résztvevői célszerűnek tartják a megfelelő rendszabályok fogantatását a híradás rendszerének és a vezetés eszközeinek továbbfejlesztésére vonatkozóan.

a honvédelmi miniszterek bizottsága továbbá meghallgatta a varsói szerződés tagállamai csapatainak és flottáinak távlati fejlesztéséről szóló jelentést.

figyelembe véve a nato agresszív blokk nem csökkenő erőfeszítéseit, az ülés résztvevői olyan következtetésre jutottak, hogy továbbra is szükséges erősíteni s ellátni korszerű fegyverzetet és technikai eszközökkel a varsói szerződés tagállamai hadseregeit. a megtárgyalt kérdésekben egyeztetett határozatokat hoztak. az ülésen czinege lajos vezérezredes, a magyar népköztársaság honvédelmi minisztere elnökölt. /mti/

--

17.10/kcs

bb 55. március 8: nemzetközi nőnap

i fe/pá zs kcs la

1971. március 3.

az idei - sorrendben a 61. - nemzetközi nőnapot szerte az országban gazdag eseménysorozat köszönti. az ünnepeknek különös jelentőséget kölcsönöz, hogy egy esztendővel ezelőtt született meg az mszp központi bizottságának a nők helyzetére vonatkozó állásfoglalása. ezért a vállalatok, üzemek, intézmények vezetői az idei nőnap gyűléseken arról tájékoztatják majd az ünnepeket, hogy - a párthatározat szellemében - az adott munkaterületen mennyit valósítottak meg a tervekből, feladatokból és milyen további elképzelések vannak a dolgozó nők élet- és munkakörülményeinek javítására.

/folyt.köv./
18.20/kcs

-41-

18³⁰

bb 55./ március 8:folyt./ kcs

többhelyütt a nemzetközi nőnap alkalmával adják át az ujonnan épült, illetve kibővített óvodákat, bölcsődéket, napköziotthonokat, valamint a munkahelyen létesített, s a nők kényelmét szolgáló szociális létesítményeket. számos termelészövetkezetben a nőnap ünnepség-sorozattal egybekapcsolják a zárszámadó közgyűléseket, ahol külön is megjutalmazzák a munkában élenjáró asszonyokat, leányokat. a főváros több üzemében megkülönböztetett figyelemben részesítik a nagycsaládos és egyedülálló anyákat, ajándékokkal kedveskednek nekik.

március 8-án reggel sokhelyütt zeneszó fogadja a munkába érkező nődolgozókat, s a munkapadokon a tavasz virágai köszöntik az ünnepeltek. a hagyományokhoz híven e napon a színházak padosoraiiban helyet foglaló asszonyokat és leányokat az előadás megkezdése előtt az intézmények vezetői üdvözlik. ismét megrendezik a határmenti vidékek asszonytalálkozóit is.

a magyar nők országos tanácsa - a nőnap előestjén - március 5-én a parlamentben tartja tanácsülését. s mint minden esztendőben, az idén is a nőnap alkalmából március 8-án a parlamentben kitüntetésekkel adnak át a nőmozgalmi munkában és az élet más területein kiemelkedő eredményt elért lányoknak és asszonyoknak./mt1/

-. -

bb 56. ki tud róla?

gg/zs kcs la

1971. március 3,

mihalik istván, 13 éves iskolai tanuló, hosszabb ideje azzal ment el szülei, budapest, xx. kerület zamárdi utca 5. szám alatti lakásáról, hogy az iskolában hagyott ellenőrző könyvét elhozza, és azóta nem tért haza. személyleírása: körülbelül 130 centiméter magas kissé telt testalkatú, szőkésbarna haja oldalra fésült, arca gömbölyű, lefelé keskenyedő, álla hegyes, szeme barna, szemöldöke barna, ívelt, orréle egyenes, szája keskeny, beszéde lassu, vontatott, járása lassu, lomha. ruházata: pepita zakó, piros-kékcsikos nylon ing, sötétkék szövetnadrág, csauszini, gömbölyű- orru, gumitalpu félcipő, fekete alsónadrág. a brfk fiatalok és gyermekvédelmi osztálya kéri, hogy aki a gyermek tartózkodási helyét ismeri, vagy vele kapcsolatban felvilágosítást tud adni, jelentkezzen a 153-456-os telefonon./mt1/

-. -

18.30/kcs

-42-

1840

bb 57. „munkásábrázolás 1970,, fotókiállítás a fővárosi művelődési házban

1971. március 3.

t gy/mm zs kcs la

ipari nagyüzemek termelőmunkájából, s a dolgozók szabadidejének „programjaiból,, ad izeltőt a „munkásábrázolás 1970,, című fotókiállítás, amelyet szerdán kiss károly, a szot alelnöke nyitott meg a fővárosi művelődési házban.

a tavaly meghirdetett fotópályázatra körülbelül félszáz amatőr közösség nevezett be majdnem ezer „versenyművel,, a reprezentatív bemutatón a legsikerültebb mintegy 110 felvétellel ismerkedhet meg a látogató. a megnyitó ünnepségen többek között átadták a legjobb fotókért járó díjakat./mt1/

-. -

bb 58. osztrák művészek hangversenye keszthelyen

1971. március 3.

vid/fm kcs la

osztrák művészek részvételével tartottak szerdán hangversenyt keszthelyen, az agrártudományi egyetem dísztermében. a koncerten fellépett hans meister trombitaművész és franz zeyringer brácsaművész, s közreműködött a keszthelyi állami zeneiskola vokálszenekara./mt1/

-. -

bb 59. zoltán mária flóra kiállítása dunaujvárosban

1971. március 3.

vid/fm kcs la

szerdán a műcsarnok dunaujvárosi kiállítási termében nyílt zoltán mária flóra tárlata. a fiatal művész gipszalapra és hagyományos eljárással festett, csiszolt vagy tükröbetéttel élnkített képei nagy érdeklődést keltettek a közönség körében. a kiállítást patkó imre, a nemzetközi szemle főszerkesztője nyitotta meg./mt1/

-. -

-43-

18.50/kcs

1840

bb. 60. időjárásjelentés

rj la 1971. március 3.

a meteorológiai intézet jelenti 1971. március 3-án, szerdán 19 órakor:

szeles, hideg idő

felhőátvonulások, szórványosan előforduló futó havazásokkal, hózáporokkal. mérsékelt, majd megélénkülő, főként a dunántúlon megerősödő északi, északkeleti szél.

Várható legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 2- mínusz 7 fok között.

/mti/

--

bb. 61. román operaénekesek debrecenben

vid/rj la 1971. március 3.

a debreceni csokonai színház művészei romániai vendégszereplésének viszonzására iasiból operaénekesek érkeztek debrecenbe. szerdán este a csokonai színházban a toscia előadását radu botez karmester vezényelte. toscia szerepét bernadetta almási simion, scarpia szerepét pedig ion humita énekelte. /mti/

--

bb. 62. pincérek bucsuztatták a pécsi farsangot

vid/rj fm la 1971. március 3.

pécsett immár kedves hagyományként a pincérek bucsuztatják a farsangot. számukra az év legfeszítettebb időszak a farsang hava, s ők akkor érnek rá legkevésbé szórakozni. amikor tehát mások kimulatták magukat, akkor kerül sor a híres pécsi pincérbálra. szerdán a nádor szálló termelben gyültek össze pécs és baranya pincérei hozzátartozóikkal együtt: több mint négyszázan. sokezer vendég kiszolgálása után ők ültek most a fehér asztalokhoz, csupán a szolgálatban levő társaik voltak talpon és megkülönböztetett figyelemmel sűrögtek-forogtak a kritikus tekintetű vendégek körül. kollégákról lévén szó, ez alkalommal nem szedtek belépődíjat és nem irtak elő kötelező fogyasztást sem. /mti/

--

19.30 rj

- 44 -

o 1940

v

a szerkesztőségek figyelmébe!

a bb. 62. sz. „pincérek” bucsuztatták ,, című hírünket kérjük 21.00 óráig

e m b a r g ósnak tekinteni

/mti/

--

bb 63. czinege lajos vacsorát adott a honvédelmi miniszterek bizottsága ülésének részvevői tiszteletére

mm/zs kcs la

1971. március 3.

szerdán este a varsói szerződés tagállamai honvédelmi miniszteri bizottsága budapesti ülésének befejezése alkalmával czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter a magyar néphadsereg központi klubjának nyári helyiségében vacsorát adott az ülésen részt vett honvédelmi miniszterek, az egyesített fegyveres erők főparancsnoka és törzsfőnöke tiszteletére.

a vacsorán megjelent fehér lajos, - az mszmp politikai bizottságának tagja, a kormány elnökhelyettese, borbándi jános, az mszmp központi bizottságának osztályvezetője és gyenes andrás külügyminiszterhelyettes. pohárköszöntőt mondott czinege lajos és a jelenlévő honvédelmi miniszterek nevében és megbízásából heinz hoffmann hadseregtábornok, a német demokratikus köztársaság nemzetvédelmi minisztere. /mti/

--

bb 64. a jugoszláv nagykövet vacsorája a magyar és horvát államférfiak értekezlete alkalmából

t sl/mm kcs la

1971. március 3.

géza tikvicki, jugoszlávia budapesti nagykövete szerda este a margitszigeti nagyszálló különtermében vacsorát adott a magyar és horvát államférfiak értekezlete alkalmából.

a vacsorán részt vett timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese, dragutin haramija, a horvát szocialista köztársaság végrehajtó bizottságának /kormányának/ elnöke, dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, lázár györgy munkaügyi miniszter, vályi péter pénzügyminiszter, dégen imre államtitkár, az országos vizügyi hivatal elnöke, ott voltak a horvát kormányelnök társaságában lévő személyiségek, továbbá toth elek, hazánk belgrádi nagykövete. /mti/

--

20.25/kcs

-45-

2012

bb 65. karambol és áramszakadás miatt torlódás volt a főváros közlekedésében

i fe/mm kcs la

1971. március 3.

szerdán délután a szilágyi erzsébet fasorban egy 5-ös jelzésű autóbusz összeütközött egy személygépkocsival, majd ezt követően egy tehergépkocsival karambolozott. ezért az 5-ös, 22-es, 39-es és 56-os autóbuszok 16.25 óra és 17.30 óra között terelő-uton közlekedtek. személyi sérülés nem történt.

ugyancsak fennakadást okozott a forgalomban a délutáni órákban a mechanikai művek egyik tehergépkocsija. a dózsa györgy uton leszakította a felsővezetékét, s ez torlódást okozott a 75-ös és 79-es trolijáratoknál. a rudas lászló utcától a népliget felé, illetve a garay utca felé visszafordították a szerelvényeket./mti/

--

bb 66. csőtörés a béke uton

i fe/mm lcs la

1971. március 3.

szerdán délelőtt a béke ut 13. szám előtt eltörtött egy 150 milliméteres nyomócső. a vízművek dolgozói azonnal hozzáláttak a hiba kijavításához, s remélik, hogy a késő esti órákra befejezik a munkát. a nap folyamán azonban a környék lakói víz nélkül maradtak./mti/

--

bb 67. antonio gonzalez munez,

kcs la
a m

1971. má

a costa rica-i általános munkásszövetség titkára vezetésével szerdán szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba. a delegáció tagjai: marcos castillo rojas, a costa rica-i közalkalmazottak szakszervezetének elnöke és carlos mora marin alapszervezeti titkár. a küldöttség a szocialista építőmunka eredményeit, a magyar szakszervezetek tevékenységét tanulmányozza hazánkban.

--

20.30/kcs

-46-

2010

bb. 68. hóakadályok nincsenek - sikos utak

i/fe/rj la

1971. március 4.

az illetékesektől kapott szerda esti tájékoztatás szerint az ország területén sehol sincsenek hóakadályok mind a fő-, mind pedig a mellékutak járhatók. csupán egyes megyékből jelentettek kisebb havazást, ezek azonban nem akadályozzák a közúti forgalmat. a lecsapódó köd már több nehézséget okoz, mert sikossá teszi az utakat. a távolsági autóbuszok ezért óvatosabban közlekednek, s így némi késéssel futnak be az állomásokra. a kpm ügyeletén szerdán este arról tájékoztatták az mti ügyeletes munkatársát, hogy felkészültek a hajnali „hajrára”, 300 szórókocsit helyeztek készenlétbe.

a budapesti köztisztasági hivatal a nap folyamán 1 100 rendkívüli hómunkást állított munkába. több mint száz kocsival szálították az utóbbi napokban leesett havat. a főváros egész területén zavartalan volt a forgalom, a hegyi utakon sem volt fennakadás a közlekedésben. egyébként 60 szórókocsi gondoskodik az utak biztonságáról. /mti/

--

- v é g e -

20.45 rj

- 47 -

2010